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P.4 1

[~ \r/]Jf?“

(1) (2a)*

(%il) 2*a)r2; ¢ A Fa 0 [ 9F(shift+6) - ﬁfi} (2*a)»2 — ctrl+enter °
(%o1) 4a*

2)(-a)?

(%i2) (-a)2; 3¢ A FRa v ] 9f(shift+6) - ﬁET‘ (-a)*2 — ctrl+enter °
(%02) a*

P4 BEEHH

NS e

D&y

(D( 2)

(%il) @2)°2; 3 Ty R FTBEGhIfG) o i ¢ @/2)°2 — culenter ¢
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2

a
%ol)
(%0l) 1
2a ,
o) Yoimiad
2)( 3 )
(%i2) (-2*a/3Y2; 3¢ Ty Fa 3 [BEGshift+6) » ] * (:2%/3)"2 — cirl+enter ©
2
(%o2) 49
P.6 f3]2

[ B 252 S0+ 1)) QO30S R I o 8 i
(%i1) (50+1)*(20+3); Xﬁlﬁfﬁ"ﬁﬁ‘ (50+1)*(20+3) — ctrl+enter °
(%o1) 1173

P.6 BEEHE

(OB EPRofEE - o 251342

(%i1) 251*42;  SKjiFfa " 251%42 — ctrlventer ©
(%01) 10542

P.7 {53

R 22 ST

(1)(a-b)(c+d)

(%il) expand((a-b)*(c+d)); ¢ "expand( ji=" )| ?Frﬁ?ﬁ‘ £ IR T
expand((a-b)*(c+d)) — ctrl+enter °

(%01) -bd+ad-bc+ac

(2)(a-b)(c-d)

(%i2) expand((a-b)*(c-d));  *¢ "expand( FI=V ) ?Frﬁ?ﬁ‘ £ TR T
expand((a-b)*(c-d)) — ctrl+enter °

(%02) bd-ad-bc+ac

(3)(3a+2b)(-2c+ % d)

(%i3) expand((3*a+2#b)*(-25c+(1/2)*d)); 3% Texpand( JI=° ) ) 47 7 WBHET
e
S
expand((3*a+2*b)*(-2%c+(1/2)*d))
— ctrl+enter ©
bd + (3ad)

2—4bc—6ac
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P8 BT
JIRESERE N S ThEE

<n@a§x§am

.L

(%i1) expand((2*a+b/2)*(c/2-2*d)); % " expand( B ) ?F'ﬂ%%‘ T ﬁ
T expand((2*a+b/2)*(c/2-2%d)) —
ctrl+enter °

bd —4ad + (bc)

4+ac

(2)(p+q)(r-s)

(%i2) expand((p+q)*(r-s)); 3% "expand( fI= ) ?ﬁ*ﬁ?ﬁ‘ £ R T
expand((p+q)*(r-s)) — ctrl+enter °

(%01) —

(%02) -gs-ps+qr+pr

P.8 f5]4

AEESTEE R e T EE

(D(a+1)(a+2)

(%i1) expand((a+1)*(a+2)); 3% expand( EI=Y ) | ?‘F’, —,&J?‘&ﬁ HHIETE ITJ“
expand((a+1)*(a+2)) — ctrl+enter °

(%01) a* +3a+2

(2)(a-2)(a+3)

(%i2) expand((a-2)*(a+3)); ¢ "expand( =V ) ?Fl *ﬁ?&%‘ EGHIA 'T‘
expand((a-2)*(a+3)) — ctrl+enter °

(%02) a* +a-6

(3)(2b-1)(-b-2)

(%i3) expand((3*b-1)*(-b-2)); % "expand ( EI=" ) | ?Fl *ﬁ?&%‘ EGHIA 'T‘

expand((3*b-1)*(-b-2)) — ctrl+enter °
(%03) -3b* -5b+2

P.9 @lm?f

R 22 ST

(D(a+1)(a-2)

(%il) expand((a+1)*(a-2));  *¢ "expand( ji=" ) ?Frﬁ?‘ﬁ‘ £ IR T
expand((a+1)*(a-2)) — ctrl+enter °

(%01) a* -a-2
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(2)(2b-1)(-3b-1)

(%i2) expand((2*b-1)*(-3*b-1)); 3¢ "expand( {17 )| ARTESSI ST E i
expand((2*b-1)*(-3*b-1)) — ctrl+enter °

(%02) -6b > +b+1

P.11 f§]5
Wﬂﬁjﬂﬁﬁﬁﬁjﬂﬁﬁ’%ﬁ*Wﬁ?:
(1)(-2a-b)?

(%il) expand((-2*a-b)"2); 3¢ "expand( j= ) | 1 ﬁ?ﬁ £ R T
expand((-2*a-b)"2) — ctrl+enter °
(%01) b* +4ab+4a’
(2)(3a-2b)*
(%i2) expand((3*a-2*b)"2); 3% "expand( FI=' ) ?‘F’, —,&J?‘&ﬁ HWRHET ITJ“
expand((3*a-2*b)"2) — ctrl+enter °
(%02) 4b* -12ab+9a*

P. 11 [

AR G SRS T YRR G
Lo

1)(2a-—=b

(12 b)

(%i1) expand((2*a-1/2*%b)*2); 3% [ expand( AEN ?F'ﬂ%%‘ HWRHET ITJ“
expand((2*a-1/2*¥b)"2) — ctrl+enter °

2

(%01) % -2ab+4a’

b,
2 —
()(a+2)

(%i2) expand((a+b/2)"2); 3% [ expand( E,T?“ ) ?F'ﬂ%%‘ Fﬁﬁﬂﬂ;“ ) ITJ“
expand((a+b/2)"2) — ctrl+enter °
2

(%02) % +ab+a’

P.11 56
IR 23 2 20 FETN I
(I)(a+1)?

(%il) expand((a+1)"2); 3% "expand( EJ=4 ) | ?ﬁ*ﬁ?ﬁ‘ EGHIA iy !
expand((a+b/2)"2) — ctrl+enter °
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(%o1) a* +2a+1

2)(a-1)°

(%i2) expand((a-1)*2); % [expand( 1=V ) | ? %ﬂ £ IR i
expand((a-1)"2) — ctr1+enter

(%02) a* -2a+1

(3)(-b+2)?

(%i3) expand((-b+2)"2); % [expand( FI=Y ) ? %ﬂ EGHIAE iy k

expand((-b+2)"2) — ctr1+enter
(%03) b’ -4b+4

P. 12 BT

AIRIAIE Ty 23 2 S RN I

(1)(a-2)*

(%i1) expand((a-2)*2); % [expand( F1=Y ) | ? %ﬂ EGHIAE iy k
expand((a-2)"2) — ctr1+enter

(%ol) a* -4a+4

(2)(-a-1)*

(%i2) expand((-a-1)"2); 3¢ "expand( EI=V ) | ? %ﬂ EGHIA iy k
expand((-a-1)"2) — ctr1+enter

(%02) a* +2a+1

(3)(-3b+1)*?

(%i3) expand((-3*b+1)"2); 3% "expand( =" ) ? J%ﬂ EGHIAE iy E

expand((-3*b+1)"2) — ctrl+enter °
(%03) 9b > -6b+1

P.12 7

FRFT 4 2T ) AR G

(1)1022

(%i1) 10272; 3¢ A a0 b [PF(shift+6) - ﬁfi}“ 10222 — ctrl+enter °
(%01) 10404

(2)99*

(%i2) 9972; 3¢ TA e ) [Bshift+6) - ﬁfi} 9972 — ctrl+enter °
(%02) 9801

(3)10.1°

(%i3) (10.1)~2; 3¢ TA e ) JBfshift+6) - ﬁfi} *10.1M2 — ctrl+enter °
(%03) 102.01
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P. 13 @IE’W?{

FIIR AR 4 2N T s Fh R ‘T’IUE‘[?“ :

(1)1003°

(%i1) 100372; 3% Ay Fea 5 F9Eshift+6) - ﬁf‘ﬁﬁ“ 100372 — ctrl+enter ©
(%01) 1006009

(2)9.8°

(%i1)9.872; 3¢ TA | Fa.% (N 9F(shift+6) » ﬁf‘ﬁﬁ“ 0.8"2 — ctrl+enter °
(%01) 96.04000000000002

P.14 58

EER TN S REE

(I)(a+2b)(a-2b)

(%i1) expand((a+2*b)*(a-2*b)); 3% "expand( EI=' ) ?F'ﬂ%%‘ HWHIETE ITJ“

expand((a+2*b)*(a-2*b)) — ctrl+enter °

(%o1) a’ -4b>

(2)(a+1)(a-1)

(%i2) expand((a+1)*(a-1)); ¢ [expand( EI=" ) ?Frﬁ?’*ﬁ‘ EGHIAE 'T‘
expand((a+1)*(a-1)) — ctrl+enter °

(%02) a’*-1

3)(-a+2)(a+2)

(%i3) expand((-a+2)*(a+2)); 3% expand( FI=V ) | ?F'ﬂ%%‘ HWHIETE ITJ“
expand((-a+2)*(a+2)) — ctrl+enter °

(%03) 4-a*

P. 14 IKE“ELIE’W?’E

FE 2 2 G

(1)(3a+2b)(3a-2b)

(%i1) expand((3*a+2*b)*(3*a-2*b)); ¢ "expand( FI=" ) | ?F'ﬂ%%‘ HWHIETE
fir " expand((3*a+2*b)¥(3*a-2%b)) —
ctrl+enter ©

(%01)9a” -4b°>

(2)(-b+3)(b+3)

(%i2) expand((-b+3)*(b+3)); ¥ "expand( EI=V ) | ?F'ﬂ%%‘ HWHIETE ITJ“

expand((-b+3)*(b+3)) — ctrl+enter °

(%02) 9-b*
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P. 14 ]9

R 2 SR

(1)105%95

(%il) 105*95; Xﬁlﬁfﬁ"ﬁﬁ‘ 105%95 — ctrl+enter °
(%01) 9975

(2)322-682

(%i2) 32/2-68"2; Xﬁlﬁfﬁ"ﬁﬁ‘ 32/2-68"2 — ctrl+enter °
(%02) -3600

(3)99 2
(%i3) 9912; Xﬁlﬁfﬁ"ﬁﬁ‘ 992 — ctrl+enter °
(%03) 9801

P. 15 I‘E‘#{E’W?’E

SEIEREE R S CEE

(1)98x102

(%il) 98*102; Xﬁlﬁfﬁ"ﬁﬁ‘ 98*%102 — ctrl+enter °
(%01) 9996

(2)27%-32

(%i2) 2772-372; Xﬁlﬁfﬁ"ﬁﬁ‘ 27"2-3N2 — ctrl+enter °
(%02) 720

(3)999 *

(%i3) 99972 Xﬁlﬁfﬁ"ﬁﬁ‘ 999"2 — ctrl+enter °
(%03) 998001

P. 15 {510

R [ I | Maxima i
F[H etk 2 USTRTN FHIH :

(a+b)’ -(a-b) > =4ab

(a+b)>=a’+2ab+b’

(a-b)*=a’-2ab+b>

(a+b)?-(a-b)> = a> +2ab+b* -(a’ -2ab+b * )= a*> +2ab+b > -a* +2ab-b* =4ab -

P. 16 i FY
PR [ (| Maxima fif
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FVF(|E Sk 2 FUE (a4b) 2 +(ab) P =2(a’ +b %)

(a+b)*=a*+2ab+b?

(a-b)?=a’-2ab+b?

(a+b)*+(a-b)?* = a* +2ab+b? +(a’ -2ab+b? )= a’ +2ab+b’ +a*-2ab+b*=2(a’+b?) °

P1711§I“
IR

_”H

T

Ligor 70, Biif” X,

(X)(1)(atb)*=a’+b>

(%il) expand((a+b)*2); 3% "expand( EJ=4 ) | ? %ﬂ EGHIA iy k
expand((a+b)*2) — ctr1+enter

(%01) b* +2ab+a’

(X)(2)(c-d)*=c?-d*

(%i2) expand((c-d)*2); % [expand( 1=V ) | ? %ﬂ EGHIAE iy !
expand((c-d)"2) — ctr1+enter

(%02) d* -2cd+c”’

( O )B)(b-a)’=(a-b)*

(%i3) expand((b-2)*2); ¢ [expand( F1=Y ) | ? %ﬂ EGHIA iy k
expand((b-a)"2) — ctr1+enter

(%03) b* -2ab+a’

(%i4) expand((a-b)*2); ¢ [expand( §F1=Y ) | ? %ﬂ EGHIAE iy k
expand((a-b)"2) — ctr1+enter

(%04) b’ -2ab+a’

( X)(@)142c+4c” =(142¢)”

(%i5) expand((1+2*c)*2); 3% "expand( FI=Y ) ? J?‘Rﬂ EGHIA iy E

expand((1+2*c)"2) — ctrl+enter °

(%05) 4c* +4c+1

(X)(5)(2a)* =2a*

(%16) (2*a)"2; Xﬁlﬁfﬁ“ (2*a)2 — ctrl+enter °

(%06) 4a”

2APFRE S RN

(D)(a+b)(c-d)

(%il) expand((a+b)*(c-d)); 3% Mexpand( fI=% ) ) 4 A WBH R - iy

expand((a+b)*(c- d)) — ctrl+enter ©

(%01) -bd-ad+bc+ac

(2)(-a-2b)(-a-2b)

(%i2) expand((-a-2*b)*(-a-2*b)); 3% "expand( EI=' ) | ?& SRR iy k

=
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expand((-a-2*b)*(-a-2*b)) — ctrl+enter °

(%02) 4b* +4ab+a’

(3)(2a+3)(2a-3)

(%i3) expand((2*a+3)*(2*a-3)); 3% "expand( EI=V ) ? J%n WRHET iy E
expand((2*a+3)*(2*a 3)) — ctrl+enter ©

(%03) 4a* -9

(H(4a+6)(9a-12)

(%i4) expand((4¥a+6)*(9*a-12)); 3¢ "expand( JT=4 ) ) 454 AT WA g
expand((4*a+6)*(9*a—12)) — ctrl+enter ©

(%04) 36a” +6a-72

3AR R RS TS

(1)51%-492

(%il) 51°2-4972; 3¢ TA ) A 5 {Bf(shift+6) - ﬁfi}“ 5172-49"2 — ctrl+enter °

(%01) 200

(2)98°

(%i2) 9872; 3¢ A Fa Ty [ 9F(shift+6) - ﬁfi} 08" — ctrl+enter °

(%02) 9604

iﬂlﬁq Fepk NFE LI 12 2
P. 18 ff1

L*%ﬂﬁim@%ﬁWJNMMma%”ﬂ

BN RN ET*“i_ £, 2TEFY 9 FRL > S o
(1)X -x+1
x¥oxt ] 1E) X RO EETIRL 3 AL B  xCox ] RLE 5 i o

X
2)—+5
( )2
§+5 X T HERL 1 > A §+5 Jl— 7 B
()L +x
X

l+x ng’lfjlj\i{ngj}ﬁ'ﬂj s BT s l.,.x T\ﬂ%jﬁ;c o
X X X

P19 BEHiHH]

L@ﬁ CERUEL A N Al S e Rl
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IFREE G R4 T ] Maxima i
R S TR B ST 2 H L R

(Dx>+1
X7+ 1l X TR EERL 3 o B ) 0 xS+l RLT TSI ¢
(2)x-x’

x-x I X PO ST HIRL 1A 2 0 Bl ) o xex LT R SIS

(3));2+i2
*—WW Tiﬁﬂwﬁw’%ﬂ,x+ TRLE -

P.19 2

PR U ] Maxima i

AL S I R R
(Dx+1
X1 [ R X O RTRRRL 15 HiBERARL T -

3
2)x%-=x+5
) 2

-2 7 RO PR 15— RS X POREURL- S 5 RS
(3)x*

X2 i j'fEJ-XZ (9 (TERL-1 5 7] '33 ”fF‘ﬁ'ﬁ'Jg*ﬁE[ - RIFY f{g\ﬁ[lﬁjgrfpﬁﬂ
FLO -

(4)x4 +2

X 42 PRI X ORERERL 15 2 R~ T O SRR ERL O  BBRL
2o

P. 20 B ET
PRE R 7] Maxima i

E IR e e T

1 3 2
1)—x7+x
()100

L@ﬁ B ST R R M
11

2009/12/22




http://math.npue.edu.tw/front/bin/ptlist.phtml?Category=119 (08)7226141 §Hi 33301

Uoay o b s 1 e e
xS T —— xRl —— 1 VIR X ULTEERL 1 SO NEE - R
100 ] oo™ U EERE o R
FIEEE » ~ O O EIALO -

(2)3x* x

3x?-x U2 TR 3x P PUGERERL 3 5 CRTRIpY FRETHRL 0 5 — WTR-x Y fFRTRL-1 5 ¢
Hlis‘féjﬁj‘%’rfﬁ : ﬁj‘%«’ffEJféO °

(3)3x

3x fiU— TWIE 3x U GEERL 3 5 FVFINEE Jﬁj‘%\'ffﬁ ’ ﬁ@\'ffﬁﬂo °

P.21 73

AN LT R o 2R R B R

(1)2x-x > +14+5x

(%i11) 2%x-x 2+ 1+5%x; Xﬁl %ﬁ‘ 2#x-x"2+1+5%x — ctrl+enter °

(%01) -x* +7x+1

(2)x * +2-3x-3x > +5x-4

(%12) x"2+2-3%x-3%x"2+1; Xﬁl %ﬁ‘ xM242-3%x-3%x"2+1 — ctrl+enter °
(%02) -2x * -3x+3

P. 21 IKE]EIIE’W?’E

/ﬁﬁ“ I BT R T’ﬂ%ﬁ’kiﬁﬁx‘ﬁ'ﬂﬁf@%ﬁég’/ﬂ :

(1)64+2-x-8+x > +2x

(%i11) 6+2-x-8+x"2+2%Xx; Xﬁl%ﬁ‘ 6+2-x-8+x"242%x — ctrl+enter °

(%o01) x* +x
(2)2x-x > +7-5 X+% +x 7

(%012) 2#xX-X"2+T-5%x+1/2+x"2; D ﬁl j% ﬁf‘ﬁﬁ bR XADHT 54 1/24xN2 —
ctrl+enter °

(%02) %-3);

P.22 (5] 4

G I EE

(D(Tx>+5x 2 -Tx4+2)-(x * -7x-2)

(Po11) (THXN3+5%XMN2-THx+2)-(x"2-T*x-2); Xﬁl j%ﬁ&%“
(THXA3+5#XAD-THx42)-(xA2-T¥x-2) —>
ctrl+enter °
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(%01) 7x*+4x* +4

(2Q)(x? +x-1)+(-x 2 -x+2)

(%12) (X" 24x-1)+(-x"2-x+2); % El B ﬁi‘ﬁﬁ B (xM24x-1)+(-x"2-x+2) — ctrl+enter °
(%02) 1

P.22 IKE“QIW?’E

(DX +x2)-(x*+3)

(%i11) (XA3+x"2)-(x"3+3); Xﬁl j%ﬁ"ﬁﬁ‘ (xA3+x72)-(x"343) — ctrl+enter °

(%ol) x* -3

(2)(x? -2%)-(-x * +2x+5)

(%012) (x2-2%X)-(-x"2+2*x+5); Xﬁlﬁfﬁ'}%“ (x"2-2%x)-(-x"2+2*x+5) — ctrl+enter °
(%02) 2x* -4x-5

P.23 75

JEBE et LR

(DBx?-2x+1D)+(-2x > +2x)

(%11) (3#xN3-2%x+1)+(-2*x 2+2*X); Xﬁlﬁfﬁ'}?ﬁ“ (3*xN3-2FX+1)+(-2*xN2+2%X) —
ctrl+enter °

(%o01) 3x°-2x* +1

(2)(x-2)-(x*+2x * -3%)

(%12) (x-2)-(x"3+2*x2-3%#X); Xﬁlﬁfﬁ'}?ﬁ“ (x-2)-(x"3+42#x72-3%x) — ctrl+enter °

(%02) -x*-2x* +4x-2

P. 24 IE@?W?’E

FB L B R 1S

(D)(x % -5)+(-2x 2 +3x+5)

(%i1) (M2-5)+(-25x"243%x+5); S ¥ (x"2-5)+(-25x"2+3%x45) —

ctrl+enter °

(%01) -x* +3x

(2)(x?-2x 2 +x+1)-(x > +2x * +x-1)

(%12) (x"3-2*x"24X+1)-(X"3+2*x 2 +x-1); Xﬁl j%ﬁ'i?ﬁ K
(XN3-2#xM24X+1)-(XN342*#x724+x-1)
— ctrl+enter °

(%02) 2-4x*

P.25 (56
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F1(x7-5% % +o)H(ax +bx ? +x-DEH-x* +x+1 > fra~bco

(%i1) ratsimp((x"3-5*x"2+c)+(a*x"3+b*x"2+x-1)); 3% ratsimp( fFI=" ) | ?‘F}ﬁ?«
ERNGIER ITJ“
ratsimp ((x3-5*x"2+c)+(a*
xN3+b*xM24+x-1)) —
ctrl+enter °

(%01) (a+1)x > +(b-5)x * +x+c-1

fRF=> a=-1>b=4 > c=2 -

P. 25 @[W?’?

F(2x7-4x? +ax+1)-(bx’ +4x % +x+¢)EH dx* x+1 > fra~b e de

(%i1) ratsimp((2*x"3-4#x " 2+a*x+1)-(b*x 3+4*x2+x+c)); 3% [ ratsimp( B )
e
=U, figy

]

ratsimp((2*x"3-4%*x
A +a*x+1)-(b*x"3+
4*XN2+X+C)) —
ctrl+enter ©

(%01) (2-b)x*-8x? +(a-1)x-c+1

[HF=> a=0 > b=2 > ¢=0 > d=-8

P. 26 1-2 f 15555 &

IFREE G 4 T ] Maxima i

LN BT TO ST X

(O DMEF afiPh- [{57 > ax+1 HIELT st -

(X)@)x*+3x-1-x> L7 % 25

( O)HBX>+x-x>fl- * 2 o

(X))@ +x 7 +4x+D+(-x>-x 2 “AX+2)REHRL 3 o

2E IS -

(D(x*-1)-(x*+3x°-2x * +5x-1)

(%il) (xM-1)-(x M +3%#xN3-2%xM2+5%x-1); Xﬁl j%ﬁf}?ﬁ k
(x"M-1)-(xM+3#xN3-2%xM24+5%x-1) —
ctrl+enter °

Y

(%01) -3x>+2x* -5x
(2)2-(3-x > )+(2x > +4x+1)
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(%i2) 2-(B-X DL+ 1) SR T 2-B-x D224 1) —
ctrl+enter ©

(%02) 3x* +4x
3)* [(ax +5x+7)-(x 2 +bx+c)ZH" x+1 » fa~b-co
(%13) ratsimp((a*x 2+5%x+7)-(x"2+b*x+¢)); % ratsimp( FI=" ) | ?‘F’ i

EN N
ratsimp((a*x’\2+5 *X4+7)-(x"2+b*x
+c)) — ctrl+enter °
(%03) (a-1)x* +(5-b)x-c+7
fRF=> a=1 > b=4 » ¢=6 -

T TP AT LS 13 i s
P. 27 "}-'Jl

G I Ea

<1><x+§><5+3x>

(%i1) ratsimp((x+2/3)*(3/243*x)); ¢ "ratsimp( FI* ) 1 971 TSN T AEaRE i
rats1mp((x+2/3)*(3/2+3*x)) — ctr1+enter
6x> +7x+2
2
(2)3x-1)(5x-7)
(%i2) ratsimp((3*x-1)*(5*x-7)); ¢ "ratsimp( §I=" ) | ?Frﬁ?ﬁ‘ ITTERE
ratsimp((3*x-1)*(5*x-7)) — ctrl+enter °

(%01)

(%02) 15x* -26x+7

(3)(6-3x)(4-4x)

(%i3) ratsimp((6-3*x)*(4-4*x)); 3% "ratsimp( EI=Y ) ARITESEN NG EE i
ratsimp((6-3*x)*(4-4*x)) — ctrl+enter °

(%03) 12x7* -36x+24

P. 28 @IE’W?’,‘

()2x+1)(x+5)

(%i1) ratsimp((2*x+1)*(x+5)); 3% ratsimp( 57=Y ) | ? %ﬂ [ RBE=S i !
rats1mp((2*x+1)*(x+5)) — ctrl+enter °

(%01) 2x 2 +11x+5

(2)(-2x+12)(5x-35)

15
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(%i2) ratsimp((-2*x+12)*(5*x-35)); % " ratsimp( I=Y ) | ?F,—?J?&i [ RTE=S ﬁ"ﬁﬁ
* ratsimp((-2*x+12)*(5%x-35)) —
ctrl+enter °

(%02) -10x * +130x-420

P.28 [5]2

(H(2x+3)?

(%i1) ratsimp((2*x+3)*2); % [ratsimp( ET1=4 ) ?F'ﬂ%%‘ NEEERE ITJ“

ratsimp((2*x+3)"2) — ctrl+enter °

(%01) 4x 2 +12x49

(2)(9x-1)(9x+1)

(%i2) ratsimp((9*x-1)*(9*x+1)); 3¢ [ ratsimp( fi=" ) | ?ﬁ*ﬁ?‘ﬁ‘ INTTERE
ratsimp((9*x-1)*(9*x+1)) — ctrl+enter °

(%02) 81x* -1

P. 28 IKE“ELIE’W??

(H(3x-5)°

(%il) ratsimp(3Hx-5)\2); 3¢ Cratsimp( BT ) ) 44 AT TR
ratsimp((3*x-5)"2) — ctrl+enter °

(%01) 9x > -30x+25

(2)(3x+2)(2-3%)

(%i2) ratsimp((3*x+2)*(2-3*x)); ¢ ratsimp( ji=" ) | ?ﬁ*ﬁ?ﬁ‘ INITERE

ratsimp((3*x+2)*(2-3*x)) — ctrl+enter °
(%02) 4-9x *

P.29 73

G I EE

(D+D(x*+1)

(%i1) ratsimp(e+DF(xA2+1); 53¢ Tratsimp( 128 ) 4743 PRI -
ratsimp((x+1)*(x"2+1)) — ctrl+enter °

(%01) x> +x* +x+1

Q)(x+1)(x* -x+1)

(%i2) ratsimp((e+)F(c2-x+1)); 3% Cratsimp( T2 ) 59 A (R g

ratsimp((x+1)*(x"2-x+1)) — ctrl+enter °
(%02) x> +1

L@ﬁ CERUTE IS N Al S e Rl
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P. 29 IEQIE’W?_?

RIS

(D(x* -1)(x+1)

(%il) ratsimp(x"2-D*(er 1) 3% Cratsimp( FT20 ) 5 356 (5T -
ratsimp((x"2-1)*(x+1)) — ctrl+enter °

(%01) x> +x* x-1

2)(x-1)(x* +x+1)

(%i2) ratsimp((e-F(xA2exer 1)) 35 Cratsimp( T ) ) R AT

ratsimp((x-1)*(x"2+x+1)) — ctrl+enter °
(%02) x°-1

P. 30 IKE“‘E‘[IE’W??

B ET(-2x+1)(-6x-5) -

(%i1) ratsimp((-2*x+1)*(-6¥x-5)); ¢ "ratsimp( §1=1 ) IRTESSN NN, i
ratsimp((-2*x+1)*(-6*x-5)) — ctrl+enter °

(%01) 12x 2 +4x-5

P.31 4

BB R

(D(-3x+5)(2x+4)

(%il) ratsimp((-3*x+5)*(2*x+4)); ¢ ratsimp( f1= ) | ?ﬁ*ﬁ?ﬁ‘ INI2ERRS

ratsimp((-3*x+5)*(2*x+4)) — ctrl+enter °

(%o1) -6x * -2x+20

(2)(4x* +1)(-4x+1)

(%i2) ratsimp((4*x"2+1)*(-4*x+1)); 3% [ratsimp( FI=4 ) | ?‘F’,—?ﬁ&% [~ R ﬁ!}?ﬁ
b oratsimp((4*x2+1)*(-4*x+1)) —
ctrl+enter ©

(%02) -16x > +4x * -4x+1

(3)(x > +2x+3)(-2x+4)

(%13) ratsimp((x"2+2*x+3)*(-2*x+4)); 3% "ratsimp( §7=Y ) | ?‘F’,—?ﬁ&% [ RET=Y

ﬁl‘ﬁﬁ“ ratsimp((x"2+2*x+3)*(-2*x+4))
— ctrl+enter °
(%03) -2x > +2x+12

P. 32 FEHIAHET
ARt L e

M CERUTE A N Al e Rl
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(H(2x-3)(-x+4)
(%i1) ratsimp((2*#x-3)*(-x+4)); 3% "ratsimp( §T1= ) ?Frﬁ?ﬁ* [ = iy !
ratsimp((2*x-3)*(-x+4)) — ctrl+enter °

(%01) -2x* +11x-12

(2)(2x+4)(x > -2x-3)

(%i2) ratsimp((2*x+4)*(x"2-2%x-3)); 3¢ Trawsimp( FI-0 ) 5 A7 477 (PR
ﬁ"ﬁ?‘ ratsimp((2*x+4)*(x"2-2#x-3)) —
ctrl+enter ©

(%02) 2x°-14x-12

3)(x?* +1)(1-x)

(%13) ratsimp((x"2+1)*(1-x)); % ratsimp( EI=" ) | ?Frﬁ?ﬁ* NEERE iy !

ratsimp((x"2+1)*(1-x)) — ctrl+enter °

(%03) x> +x % -x+1

P.33 |5

SIHI(2x-7)(ax+b) e B FE2FT i RL 6x % -19x-7 » 7 a ~ b fiYfl =

(%il) ratsimp((2*x-7)*(a*x+b)); 3% ratsimp( §1=" ) ?Frﬁ?ﬁ‘ INITERE
ratsimp((2*x-7)*(a*x+b)) — ctrl+enter °

(%01) 2ax > +(2b-Ta)x-Tb

fRF=> a=3 ~ b=1 o

P.33 IKE“ELIE’W??

SUAI3x+1)(ax+b)Fe B F2FT i kL3 * +ex+1 0 Tfoa~ b~ cfUfifl -

(%i1) ratsimp((3*x+1)*(a*x+b)); ¢ "ratsimp( FI=Y ) ?Frﬁ?*ﬁ [ RTE=S 'T
ratsimp((3*x+1)*(a*x+b)) — ctrl+enter °

(%01) 3ax > +(3b+a)x+b

[HF=> a=-1~b=1 ~¢c=2 -

P.34 {56

S LR

(1)6x* +3x

(%il) (6%x"2)/(3*x); Xﬁlj%ﬁ‘ (6#x"2)/(3*x) — ctrl+enter °

(%o1) 2x

(2)x(2x-3)+x

(%i2) ratsimp((x*(2*x-3))/x); 3% ratsimp( FI=Y ) ?F'ﬂ%%‘ NEEERE ITJ“
ratsimp((x*(2*x-3))/x) — ctrl+enter °

M CERTEL IS N Al e Rl
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(%02) 2%x-3

B)(x+4)(-x-1)+(x+1)

(%i3) ratsimp((x+4)*(-x-D/(x+1)); 3% Dratsimp( f70 ) 5 477 (PR ey
* ratsimp((x+4)*(-x-1)/(x+1)) —
ctrl+enter ©

(%03) -x-4

P. 35 @fﬁ?’;

E R ARl f‘?“ 1

(H6x* +3x *

(%i1) E*X"DIG*xAD); e 7 (6*xD/(3*x/2) — curl+enter ©

(%o01) 2

(2) x(2x-3)+(2x-3)

(%i2) ratsimp((x*(2*x-3))/(2*x-3)); 3¢ ratsimp( 170 ) 5 A3 CRTEZ - ey
* ratsimp((x*(2#x-3))/(2*%x-3)) —
ctrl+enter ©

(%02) x

B)(x+4)(-x-1)+(2x+8)

(%i3) ratsimp((x+4)*(-x-1/(2*x+8)); 2% [ratsimp( I )5 7473 [PRTE
iy ratsimp((cH) (x-1D/(27x+8)) —
ctrl+enter ©

x+1

%03) —

(%03) 2

P.35 7

BRI TaE
2x 2

1)3x - —  =2X
(D —3—

(%11) (2*x72)/(3*x); %ﬁl%ﬁ“ (2*%x"2)/(3*x) — ctrl+enter °

2x
%01) —
(%01) 3

1 2
2D)—x + _2x_ =X
()2 _2x_

(%i2) (2124, KU (P2)(1/2%%) — ctrl+enter ©
(%02) 2x
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1 3x 1 ,
Py - 2
) 3x 2 2x
(%13) (-172#x72)/(-1/3*#x); XEI}%ETET]‘ (-172*%x72)/(-1/3*x) — ctrl+enter °
3x
%03) —
(%03) 2
2 21
HZx - = =7
( )3x — X
(%i4) (-7%x)/(2/3*x); Xﬁlj%ﬁﬁ?]‘ (-7*x)/(2/3*x) — ctrl+enter °
21
%04) ——
(%04) 5

P. 36 @fﬁ?’;

o NI s

(D-x - _3x_ =-3x"

(%il) (3*x"2)/-x; S (-37x"2)-x — ctrl+enter ©

(%o01) 3x

(2)2x - _Szx _ =5x"?

(%12) (5*x*2)/(2*x); ¢ fay* (5*x"2)/(2%x) — cul+enter °
Sx

(3)(-3x) - __-x__=3x"
(%13) (3*x"2)/(-3*x); Xﬁl%ﬁ'}?ﬁ‘ (3*x"2)/(-3*x) — ctrl+enter °
(%03) -x

1
4)—— -+ __6x =-2x
“) i

(%116) (-2*x)/(-1/3); Xﬁl%ﬁ“ (-2*x)/(-1/13) — ctrl+enter ©
(%016) 6x

P.37 {58

G I EE

(D(x? +x-6)=(x+3)

(%il) ratsimp((x"2+x-6)/(x+3)); 3¢ Tratsimp( FI=% )y 707 A [PRTRY o
ratsimp((x"2+x-6)/(x+3)) — ctrl+enter °

(%o1) x-2

Q)@x*-1)+(2x+1)

20
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(%i2) ratsimp((4*x"2-1)/(2*x+1)); % "ratsimp( FI=Y ) | ?ﬁ*ﬁ?ﬁ‘ [ R iy !
ratsimp((4*x~2-1)/(2*x+1)) — ctrl+enter °
(%02) 2x-1

P. 37 ﬁi‘éfiﬂ?

G I I E

(D(x* +12x436)+(x+6)

(%il) ratsimp((x"2+12*x+36)/(x+6)); 2 "ratsimp( FI=¢ )y 473 (TR
ﬁ"ETT‘ ratsimp((x"2+12*x+36)/(x+6)) —
ctrl+enter ©

(%01) x+6

(2Q)(2x* +3x-2)+(2x-1)

(%i2) ratsimp((2*x"2+3*x-2)/(2*x-1)); 3% [ratsimp( fI=% ) 3 454 F [RTENS

fid ratsimp((2*x"2+3*x-2)/(2#x-1))
— ctrl+enter °
(%02) x+2

P.39 79
SR ST IR - BRI AR o
(D)(x? +2x-3)=(2x+4)
(%i1) quotient(x"2+2%x-3,2*x+4); 3 ' quotient( FL[&=EY[=E ) | ?‘F’,—ﬁ?‘&%\j“ﬁﬂ
= ﬁ"ﬁ?}“ quotient(x"2+2%x-3,2%*x+4) —
ctrl+enter °
(%01) x/2
(%i2) remainder(x"2+2%x-3,2*%x+4); ¢ [remainder( PL[=EV[EH ) | ?‘F’, —ﬁ?‘&ﬁj‘k
BRT o i * remainder(x"2+2%x-3,2%x+4)
— ctrl+enter °
(%02) -3

— X .
P YRR o BRETER-3 ¢

(2)(-x*)=(x-1)

(%i3) quotient(-x"2,x-1); % " quotient( ¥L[EEF[EEHF ) | ?ﬁ—ﬁ%%\j‘*ﬁﬂ;“ , ﬁ!}??}“
quotient(-x"2,x-1) — ctrl+enter °

(%03) -x-1

(%i4) remainder(-x"2,x-1); % " remainder( BL[EEF[EEF ) | ?ﬁ—ﬁ%ij‘*%,ﬂ , ﬁ

* remainder(-x*2,x-1) — ctrl+enter °

M CERUEL A N Al S e Rl
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(%04) -1

P. 39 @IE’W?’E
ST B - B R -
(D(x* +3x+4)=x
(%il) quotient(x " 2+3*x+4,x); % " quotient( FLEEF[&Er ) | ?ﬁﬂ%ﬁﬂ*ﬁ?ﬁ“ > &y
* quotient(x"2+3*x+4,x) — ctrl+enter °
(%01) x+3
(%i2) remainder(x"2+3*x+4,x); ¢ remainder( PLEEr =) J?Fl ﬂ%ij*%?\ J
ﬁi‘ﬁ?}“ remainder(x*2+3*x+4,x) — ctrl+enter °
(%02) 4
Q) (x> +3%)+(x+1)
(%i3) quotient(x " 2+3*x,x+1); % " quotient( FLEEF[&E ) | ?ﬁﬂ%ﬁﬂ*ﬁ?ﬁ“ > &y
* quotient(x"2+3*x,x+1) — ctrl+enter °
(%03) x+2
(%i4) remainder(x"2+3*x,x+1); ¢ remainder( PL&Er[=EF ) Jfﬁﬂ?‘&ﬁj*%? J
ﬁi‘ﬁ?}“ remainder(x"2+3*x,x+1) — ctrl+enter °

(%0d) 2
P. 40 {310

(DF, 2x*-Tx+3 [ 1] ax+b HEFH=EG 2x-1 > S EREL 00 fa~b e

2x 7 -7x+3=(ax+b)(2x-1)

(ax+b)=(2x > -7x+3)+(2x-1)

(%i1) quotient(2#x2-7*x+3,2%x-1); % [ quotient( FL[=Ey =87 ) ?ﬁ*ﬁ%%‘j\‘ﬁﬂ
2o quotient(2#xA2-T#x43,2%x-1) —
ctrl+enter ©

(%01) x-3

M= a=1 > b=-3 o

()F, 3% +1Ix+8 (2] ] ax+b W E[Fy="E x+2 > S EREE-2 0 Fa b o

3% % +11x+8=(ax+b)(x+2)+(-2)

[t

3x” +11x+10=(ax+b)(x+2)

(ax+b)=(3x > +11x+10)=(x+2)

(%i2) quotient(3*x"2+11#x+10,x+2); 3% " quotient( FEFREFE ) |, 742 T

2o quotient(3Fx2+11%x+10,x42) —
ctrl+enter ©

L@ﬁ CERUE A N e R e Rl
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(%02) 3x+5
fRIF=> a=3 > b=5 o

P. 40 @IE‘W??
o x2-12x+11 [&#1'] ax+b fﬁ?[_’ﬁ?ﬁ“ 3x-6 > fp=VEycoffa~brce
1 10

3 3

3x—6)x2—12x+(11—c)

x? —2x

10x+(11-c)
~10x+20

0
=l ’b—-& » 11-¢=20 — c=-9 o
3 3

P.41 11

) x-1 H:j@_’ﬁﬁ} x2+bx+8 > b o

(%i1) solve([remainder(x"2+b*x+8,x-1)=01,[b]); 3% "solve( [ "EEI=" 1, [
1)) ?l i Foak J}“
r1rernalndelr( =g = ) |
A
solve([remainder(x"2+b*x+8,x-
1)=0],[b]) — ctrl+enter °

(%01) [b=-9]

P. 41 @[W’Fﬁl

Ty x+1 feRElE x*+c e

(%i1) solve([remainder(x"2+c,x+1)=0],[c]); ¢ solve( [ "@ErEI=" 1, [ "@gr 1) |
ARTESRIE i T remainder( BERE
=) ? %ﬂ R
solve( [rema1nder(x"2+c,x+ D=0],[c])
— ctrl+enter °

(%01) [c=-1]

L@ﬁ CERUE IS N e S e Rl
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R%L3p3?§
PR [ ] Maxima i

LIl E g™ T O o ST TX e
(X)) = ff B I000 BLRLFUR Y 22F170 -
( OHQ)FE [ 2Tzl ] 1 BRLURCR Y 22020
( OB A= 0 fEH 0 -
(X)APEL 2+3 PURRRL 0 » BRZVRL 2 » AT 2x(ﬁ+nﬁ¢pﬂt 0 BR=VER 2x -
( OG-~ (W= *LIAAERN = fel— & 2ZAF0 > BV T AL v 20 .
2FET I
(H(2x-1)(5x+4)
(%i1) expand(Q2¥x-1)¥(5*x+4)); 3% "expand( /=% ) ? J%‘j TS o .
expand((2*x- 1)*(5*X+4)) — ctrl+enter °

(%01) 10* +3x-4
Q) (x-1)(x* +1)
(%i2) expand((x-1)*(x"2+1)); 3% "expand( FI=¢ ) ) 45753 R R iy
expand((x- 1)*(x’\2+1)) — ctrl+enter °
(%02) x° -x > +x-1
3TN I PR AR 2 R -
(1) (-12x+9)+(2x-3)
(%i1) quotient(-12*x+9,2*x-3); 3% " quotient( FL[=E =5 ) | ?‘Fﬁﬂ?&ﬁ\j“ﬁ?ﬁ“ ’
ﬁi‘ﬁ?}“ quotient(-12*x+9,2*x-3) — ctrl+enter °
(%o01) -6
(%i2) remainder(-12%x+9,2*%x-3); 3% [ remainder( BL[EEF[HE ) | ?F,—ﬁ?‘&ij‘*%
=, 'TJ“ remainder(-12#x+9,2%x-3) —
ctrl+enter °
(%02) -9
(2)(x* +1)+(x+1)
(%il) quotient(x 2+1,x+1); xfwmmuw%&%@?uﬁﬂ%%$%?’ﬁ“
quotient(x"2+1,x+1) — ctrl+enter °
(%o01) x-1
(%i2) remainder(x"2+1,x+1); ¢ [ remainder( FL[=E7 =5 ) | ? J%‘nn e
ﬁi?‘ * remainder(x"2+1,x+1) — ctr1+enter °
(%02) 2

m&ﬁgmﬂnm
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(%il) quotient(x"2-(x/2)+1,2%x-1); 3% " quotient( BEIREEFAEE ) | 474 7 1 iy
=, ﬁi}??J“ quotient(x"2-(x/2)+1,2*x-1) —
ctrl+enter ©

x
%01) —
(% )2

(%i2) remainder(x"2-(x/2)+1,2*x-1); % ' remainder( BL[EE7[EET ) | #Ftl"bj?‘;“j\‘
ARt 'IJ“ remainder(x"2-(x/2)+1,2%x-1)
— ctrl+enter °

(%02) 1

5T2 F BINERED AL 2-1 ROCEE
P.50 31

JPRE 4 7] Maxima i

e Hgﬂl - S E‘-‘J%Eﬁjﬁxﬁ&iﬁ% 34 TREBEAVR o

—

3
c2=32442
(%i1) solve([c"2=3"2+472], [c]); 3 [solve( [ F@HZRI=Y ], [ G 1) 75 &A o
E@, IIJ“ solve([cN2=3"2+4"2], [c]) —
ctrl+enter °
(%01) [c=-5,c=5]
BT R P =S

P. 50 [T
IP=REE 3 1 1 (0 '] Maxima §i{ ¥

L@ﬁ CERNE A N e R e Rl
25

2009/12/22



http://math.npue.edu.tw/front/bin/ptlist.phtml?Category=119 (08)7226141 §Hi 33301

- ENT RIS S4B S A 12 SRR -

c’=57+12°

(%il) solve([c"2=5"2+12"2], [e]); 3¢ "solve( [ AFELEIA 1, [ A 1) 753
i it solve([e"2=5"2+1272], [c]) —
ctrl+enter °

(%o01) [c=-13,c=13]

ETT A > = e=13

P.51 2

PR [ (| Maxima fif

~E|F —‘F I/F[Jﬁﬂq&ifl w21 A28 > 13[4 FUT\<°

21

||

28

C 2 =21 2 +28 2

(%il) solve([c"2=21"2+28"2], [c]); 3 [solve( [ ABELHI=" 1, [ R 1) 47447
i i T solve([ec2=2112+28%2], [c]) —
ctrl+enter °

(%01) [c=-35,c=35]

F»LTIT HFIH‘T » [HIF=5 ¢=35 -

P. 51 FEEH

F@Rﬁ@%@”M%mﬂW@

T EPYRIRIER D O A 12 R AR -

c’=9 +122

(%i1) solve([c"2=9"2+1272], [e]); 3% "solve( [ ELEI=N 1, [ A@Er 1) F755
i it solve([e"2=9"2+1272], [c]) —
ctrl+enter °

(%01) [c=-15,c=15]

L@ﬁ T S R P AT
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1T A [N e=15

P.52 {3

PR ] Maxima O

—~ E| S EY ABC fi9- AC =24 0 R AB=25 > b}~ W BCRUE -

B
25

C 24 A4

252=BC *+242 — BC 2=25%-24>

(%i1) solve([c"2=25"2-24"2], [c]): 3 "solve( [ HLEI=N 1, [ A@Er 1), ffifj#
sife o it solve([e"2=25"2-2472], [c]) —
ctrl+enter ©

(%o01) [c=-7,c=T7]

FUT s > P BC=T ¢

P. 52 R
R [ I | Maxima i

~ [1F]E Y ABC f9- ¥ BC=15 » A3 AB=39 » h)- FAC IR - -

392=AC 2+15% — AC >=39%-15°

(%i1) solve([c"2=39"2-15"2], [c]): 3 "solve( [ ELFI=N 1, [ 785 1), ffifj#
i ITJ“ solve([c"2=3972-15"2], [c]) —
ctrl+enter °

(%01) [c=-36,c=36]

1 R 0 P AC =36 ¢

L@ﬁ B ST R R M
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P. 53 1-4 [ 13535

IF=5E U R D] Maxima i F
LIl E g™ T O o ST TX e

(OHD4~3-57"] ﬁ-:?’?"/ e JI/FU_~

( O (226 ~ 24~ 10 F I JAEH5 — )= | ﬁi~§io

( O QP FIZ FPYpE RS -

(X)(4)E'%£@iﬁiﬁw = I/Jélo%iqﬁ"ﬁxﬁ&wﬁ Y o

(X)(S)jl E'F - F th&wt EI”’_]%&V A3 o

( O )6~ 7= IEIE - /Fué{iﬁi——f“b 10

PR [ (| Maxima fi
22 [ FPYRIER FER T 24 SRRRRAVE ¢

c?=7%+24"

(%il) solve([c"2=7"2+242], [c]); ¢ "solve( [ AAEZEIN 1, [ A 1), 1743
i ITJ“ solve([c"2=7"2+24"2], [c]) —
ctrl+enter ©

_ﬂ

(%ol) [c=-25,c=25]
FI R R =25 ¢

IPRE [ (0™ ] Maxima gi i

3.- EIF = FPYRUREEREL 15 0 - JEREL 12 TRl RV R .

157=x>+127 — x :152-122

(%i1) solve([x"2=15%2-1272], [x]); ¢ "solve( [ AEeET=Y 1, [ "8Ey 1) #F""AJ%‘%‘
S it solve([xA2=1572-122], [x]) —
ctrl+enter ©

(%01) [x=-9,x=9]
Fi'[j\ F;TE[’?‘(TF< ) Pdl'—!f‘ ) X:9 °

PR [ (| Maxima fi

411['1%' ) = E Y ABC U -

3 D 9 o~

L@ﬁ CERUE A N e A e Rl
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52=AD2+3% —> AD*=52-3?

(%i1) solve([x"2=5"2-3"2], [x]); 3¢ "solve( [ RELHI=" 1, [ Ay 1), 75 AA
it o i solve([x"2=5%2-3"2], [x]) —
ctrl+enter ©

(%01) [x=-4,x=4]

F,LTIT\ F‘Tﬁ’?‘?f‘ ’ Pdﬂ‘lﬂ, E:A]. o

P = 5 ABC IO IR (9+3)x4+2=04 1 755 o

SY2F BUNEREET AN 2.2 TS

P.55 1
s ‘r’/lJﬁEJﬁ#JTﬂ%EW fifl
(1)4/441

(%il) sqrt(441); 3% Tsqrt( Bl ) ?ﬁ*ﬁiﬁ‘ﬂifﬁffﬂ%’ ',J“ sqrt(441) —
ctrl+enter °
(%o1) 21

9
(2)\/;
(%i2) sqrt(9/4); %" sqre( Eeffl ) JAp A R RIANGE iy ¢ sart(9/4) — cul+enter

3
%02) —
(% )2

(3)40.01

(%i3) sqrt(0.01); 3% " sqrt( Heffi ) ?ﬁ*ﬁ%ﬂ_‘ﬁ*ﬁﬂffﬂ%’ it osqre(0.01) —
ctrl+enter °

(%03) 0.1

P. 56 IEQI;?W??

e \r/lJﬁEJ?T#EJTﬂ%EW il

()~1225

(%il) sqrt(1225); 3% Tsqrt( Beffi ) ?ﬁ*ﬁiﬁ‘ﬁ\‘ﬁﬂﬁ%’ 'rjf‘ sqrt(1225) —
ctrl+enter ©

(%o01) 35

16
2) [—
@ 441

L@ﬁ CERUE A N e S e Rl
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(%i2) sqri16/441); 3¢ Tsqre( Heff ) ) 4574 T MBI i sart(16/441) —
ctrl+enter °

4
%02) —
(% )21

(3)4/0.0001

(%i3) sqrt(0.0001); 3% "sqrt( Bl ) | ?‘F’,fﬁ%%\j‘kﬁﬁjﬁ% ] ﬁ“ sqrt(0.0001) —
ctrl+enter °

(%03) 0.01

P. 56 f5]2

— THIYPUR L 11025 » SR AR

(%i1) sqrt(11025); 3% Tsqrt( Gefil ) | ?‘F’,fﬁ%%\jiﬁﬁjﬁ%’ ﬁi‘ﬁﬁ“ sqrt(11025) —
ctrl+enter °

(%o01) 105

PRI =BG 105 ©

P. 56 i ET
PR [ (| Maxima fi

- %Tﬁ&“,'[@[ E‘-‘JE E‘-‘JJI/#E[UFH%@? B3 242 > TR E‘-‘JJ%E[@_ IR o

—?r e Hh x

XXXX l =242
2

(%i1) solve([x*x*(1/2)=242], [x]); ¢ "solve( [ "@EyEI=Y 1, [ "&Ey 1) ?ﬁ*ﬁ?ﬁ‘
i i solve(Dexe(1/2)=242], [x]) —
ctrl+enter ©

(%01) [x=-22,x=22]

EIT A > [ R R 22 -

P.61 f§]3
ER S IRENGlE
(1) (=37)?

(%i1) (-3*sqrt(7))"2; 3% sqrt( i )ﬁﬁ*ﬁ%%‘ﬂ*ﬁﬂﬁ% ’ﬁ'i%“ sqrt(-3*sqrt(7))"2
— ctrl+enter °
(%01) 63

L@ﬁ CERNE A N e R e Rl
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3.
2 (2\/; )

(%i2) (2*sqrt(3/2))"2; ¢ "sqre( Beffi ) ?ﬁ*ﬁ%ﬁi*ﬁﬂﬁ% ’ 'T‘
sqrt(2*sqrt(3/2))"2 — ctrl+enter °

(%02) 6
(3)(240.1)

(%i3) (2*sqrt(0.1))"2; 3% "sqrt( Bl ) | ?ﬁ*ﬁ%ﬁi*ﬁﬂﬁ% ’ 'T‘
sqrt(2*sqrt(0.1))"2 — ctrl+enter ©
(%03) 0.4

P62 B

SR S -
(1)(=5+0.02)*
(%i1) (-5*sqrt(0.02))72; 3¢ "sqre( Beffi ) ARTESSIRI N D/ L

sqrt(-5*sqrt(0.02))"2 — ctrl+enter °
(%01) 0.5

@(%Jﬁ)z

(%i2) (1/2*sqrt(18))72; 3% "sqrt( Bfil ) | ?ﬁ*ﬁ%ﬁ‘ﬁ*ﬁﬂﬁ%’ iy
sqrt(1/2*sqrt(18))"2 — ctrl+enter °

9
%02) —
(% )2

P.63 4
IR KIS R

(1)4/3%5

(%i1) sqrt(322*5); 3% Tsqrt( Bl ) | ?ﬁ*ﬁ%ﬁ‘ﬁifﬁﬁ%’ iyt osqre(312%5) —
ctrl+enter °

(%01) 35

(2)/60

(%i2) sqrt(60); 3% "sqre( Brffi ) AR RS i sqrt(60) — curlventer °

(%02) 2415

(3)4/108

M Bl s;flﬁ\[f‘yf?]‘*\%} Eggljﬁege_lg ﬁmt’?ﬁi' FET Fﬁ[
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(%13) ratsimp(sqrt(108)); 3% " ratsimp( FI=V ) | ?‘F’rﬁ?‘ﬁ‘ [ RET=Y T sqrt( Blefid )
fﬁﬂ?@ﬁj‘xf‘ﬁj?ﬁf{%’ 'IJ“ ratsimp(sqrt(108)) —
ctrl+enter ©

(%03) 63

@3

(%i4) ratsimp(sqri(375)); 3% "ratsimp( FIZ0 ) 3476 A CRTEI D sqre( Bl )
fﬁﬂiﬁj‘af‘ﬁj?ﬁf{% ) 'IJ“ ratsimp(sqrt(315)) —
ctrl+enter ©

(%04) 93

P. 63 FE A E

R ENNUE

()40

(%i1) sqrt(40); 5% " sqrt( Befll ) 7 A BRI i * sart(40) — ctrl+enter °
(%o1) 2410

(2)V/48

(%i2) sqrt(48); 3% " sqrt( Befll ) 7 A BN i * sart(48) — ctrl+enter °
(%02) 43

(32"

(%i3) sqrt(278); 350 sqr( g‘\aﬁ, ) E‘F’l,ﬁ%—,—,\j‘kﬁﬂ;@%,ﬁﬂ sqrt(278) — ctrl+entere
(%03) 16

@2

(%i4) ratsimp(sqrt(2"9)); 3¢ "ratsimp( FI2 ) ydp-Fer (CRTRL S T sqreC BET )
fﬁﬂ?@ﬁj‘xf‘ﬁj?ﬁf&% ’ 'IJ“ ratsimp(sqrt(2"9)) —
ctrl+enter °

(%0d) 1632

(5)v2*132

(%i5) sqre(2"4*1312); 3% sqrt( Bt ), 474 Fm R RINGE i sqri274+1372)
— ctrl+enter °
(%05) 52

P. 64 5

L@ﬁ B ST R R M
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AR

of

(%i1) compare(sqrt(5/7),sqrt(7/5)); 3% " compare( Befill, Befi ) ?Fl’ﬁ%‘%‘ PR
=, ITJ“ compare(sqrt(5/7),sqrt(7/5)) —
ctrl+enter °

(%o1) <

)46 ~3

(%i2) compare(sqrt(6),3); 3¢ " compare( Effi Byl ) ? J%‘q i LTS T
compare(sqrt(6),3) — ctr1+enter
(%02) <

(3)13 ~ 243

(%i3) compare(sqrt(13),2*sqrt(3)); ¢ [ compare( Eefifl Byl ) | ? %’nn [ A
= iy "+ compare(sqrt(13), 2*sqrt(3)) —
ctrl+enter °

(%03) >

W3~ 1.6

(%i4) compare(sqrt(3),1.6); 3% " compare( il Byl ) | ? %‘; iy AT T
compare(sqrt(3) 1.6) — ctr1+enter

rat: replaced -1.6 by -8/5=-1.6 ﬁ_)lat ARTESSD SR (a2 T

(%004) >

P. 64 r@rm’f
P ] AR
(V7 ~ 4

(%il) compare(sqrt(7),4); 3% " compare( Efffi Befi ) ? J%‘q i LA T
compare(sqrt(7),4) — ctr1+enter
(%01) <

)5 ~ 2.3

(%i2) compare(sqrt(5),2.3); 3% " compare( il By ) | ? %‘; iy AT
compare(sqrt(5),2.3) — ctr1+enter

L@ﬁ CERUE A N e S e Rl
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rat: replaced -2.3 by -23/10 = -2.3 ﬁ_)lat ?Fl .&J%ﬂ }H RS ST EE .
(%02) <

(3)4/101 ~ 1

(%i3) compare(sqrt(101),10); ¢ " compare( Befil,Befil ) ? %‘; PRI o iy
* compare(sqrt(101),10) — ctr1+enter
(%03) >

P. 65 (56
P AR

(1243 ~ 3&

(%i1) compare(2*sqrt(3),3*sqrt(2)); 3% " compare( ETifl Bl ) ? %’nn [ A
s gy I k compare(2*sqrt(3) 3*sqrt(2)) —
ctrl+enter °
(%01) <

(2)8+/5 ~ 16

(%i2) compare(8*sqrt(5),16); ¢ " compare( Fefil,Befil ) ? %‘; L A AR ﬁ'?
"+ compare(8*sqrt(5),16) — ctr1+enter
(%02) >

(3)4/2700 -~ 2942

(%i3) compare(sqrt(2700),29%sqrt(2)); % " compare( Befm el ) | J%‘ i 3

E’T‘-ﬁh 9I 3

compare(sqrt(2700),29*sqrt(2)) —
ctrl+enter °
(%03) >

P.65 R
R (R
(125 ~ 542

(%i1) compare(2*sqrt(5),5%sqrt(2)); 3% " compare( HyTl g ) Frp e PR
20 i compare(2¥sqrt(5).5*sqrt(2)) —
ctrl+enter °

L@ﬁ CERUE IS N Al e Rl
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(%01) <
2)5+7 ~ 10

(%i2) compare(5*sqrt(7),10); 3¢ " compare( Hffl el ) 34 PG i
* compare(5*sqrt(7),10) — ctrl+enter °
(%02) >

(3)4/200 ~ 1142

(%i3) compare(sqrt(200),11*sqrt(2)); 3% " compare( E¢ilEeff ) Hi %m PR T
=4 ﬁi?‘ k compare(sqrt(ZOO) 11*sqrt(2)) —
ctrl+enter ©
(%03) <

P. 67 i
ARl eE I AN R T L SR S

(%il) float(sqrt(3)); 3% "float( §I=¢ ), #79 ] A N L ] B T sqrt( B
i) sfp e RS iy float(sqrt(3)) — ctrl+entere

(%01) 1.732050807568877

AFFTHE1.7~1.8 VIH]

P. 68 B

M PO RE > FHETV3EL BT Ao -
f

(%il) float(sqrt(3)); 3¢ " float( FI=% )y 474 F Ak B L | e T sqre( By
LN TRTESS] T%ET,%FF i+ float(sqrt(3)) — ctrl+enter®
(%01) 1.732050807568877

VIE[T YT SRV 173 -

P.69 f5]7

RO TR TP e SNEES H B S g N

35

2009/12/22




http://math.npue.edu.tw/front/bin/ptlist.phtml?Category=119 (08)7226141 §Hi 33301

(%il) float(sqrt(5)); 3% " float( F1=Y )y #5 J A N L ] B T sqrt( B
fif )j, 4 ?‘Rﬂ B ﬁi?‘ float(sqrt(5)) — ctrl+entere
(%01) 2.23606797749979

PR S E[] BT G AOYT ffiES 2.24 -

P. 69 B E
S0H A ST EYTH > JPL[%* A ij\\/_ 2] By ShpuYTil [;Ej °
(%il) float(sqrt(3)); ¢ " float( AN ?‘F’l’ﬁ%‘%"ﬁ%%g@@%,}g‘?: sart( B

1) i AT SRR i float(sqrt3)) — cirl+enters
(%01) 1.732050807568877

PO 3 E BT AR ROE] RS 1.73 -

P.70 f§]8
POH IR > IR = DR N S BT ] = [ RlopHand
K f

<1)F

(%i1) float(sqr0.6)); 3% "float( BT ), §iy A Kk RIILL 5 sare( B
) ?ﬁ*ﬁ?ﬂiﬁﬁ AL ﬁ‘ﬁ] float(sqrt(0.6)) —
ctrl+enter ©

(%01) 0.77459666924148

P TIPAT S EIVE] T BT R 06 I 5 0.7746 -

(2)+/45

(%i2) float(sqrt(45)); 3¢ "float( FI=4 ) 74 FAuRfaf B EL [ B T sqreC B
) ?l g ?ﬂ RRANSR ﬁ'? float(sqrt(45)) —
ctr1+enter °

(%02) 6.708203932499369

PRI 1D e R IVE] ] TP > 45 FULT 0 K5 0.6708 ¢

[
1
(3)\E
(%i3) float(sqrt(1/6)); 3% " floai( ﬁﬂ )] if‘ﬁ RN R ] B T sqre( B
() Ay R RRIASEE - iy ¢ float(sqri(1/6)) —

ctr1+enter

L@ﬁ CERUEIAS N e S e Rl
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(%03) 0.40824829046386

[ TR VT AR \E FUSE 1] 115, 0.4082 <

P.71 BEEHE
(P PR D e RS0 2 B O i -

(%il) float(sqrt(50)); 3% " float( §I=" ) ?ﬁ*ﬁ%%‘{%ﬁ%@ﬁi%’f%{f s Usqre( B
) ?ﬁﬂ%ﬁﬁ*ﬁﬂﬁ% > Jiap * float(sqrt(50)) —
ctrl+enter °

(%01) 7.071067811865476

[RIE > PP T RSV T D R 50 frOyE U il 55 7.0711 <

P. 43 2-2 E’lfSF’—I_ﬁ%
R R (0] Maxima fi
LN ST TO o T TX

( OHM)F a>0 > [l a fLiH -

11
(X)@) 15 =1«

(%i1) compare(sqrt(1+1/4),1+1/2); 3 [ compare( B¢ fifi, Bl ) | ?FI’IAJ%‘%‘ P T
=, :TJ“ compare(sqrt(1+1/4),1+1/2) —
ctrl+enter °

(%01) <

(X)B)N(=D? =1 -

(%i2) compare(sqrt((-1)*2),-1); ¢ " compare( Fefiil Byl ) | ?‘F’rﬁ?@%‘ [ FA AR
ﬁ"ETT‘ compare(sqrt((-1)"2),-1) — ctrl+enter °
(%02) >

9 9
4),|> ==
(OHP PR

(%i3) compare(sqrt(9/4),sqrt(9)/sqrt(4)); 3% " compare( By fifl Hefil ) | #Ft'ﬂ%‘%‘f:
FERTE o
compare(sqrt(9/4),sqrt(9)/sqrt(4)) —
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ctrl+enter ©
(%03) =
2 P
(1)4/384
(%il) sqrt(384); 3¢ "sqrt( Byl ) ?ﬁ*ﬁ%ﬁ*ﬁ“ﬁﬂﬁ%’ ﬁ"ﬁﬁ“ sqrt(384) —
ctrl+enter °
(%o1) 86
(2)+/0.000001
(%i2) sqrt(0.000001); %" sqrt( Bl )fﬁﬂ%%\j%ﬁﬁjﬁ% ’ﬁfﬁﬁ“ sqrt(0.000001) —
ctrl+enter °
(%02) 0.001

(3)(24/3)?

(%i3) (2*sqrt(3))"2; 3% [ sqrt( Gl ) | ?ﬁ*ﬁ%ﬁ‘ﬁifﬁﬁ% ’ ﬁ'i%“ (2%sqrt(3)"2 —
ctrl+enter ©
(%03) 12

4)(—2)?

(%i4) (-sqrt(2))"2; 3% Tsqre( Geif ) ?ﬁ*ﬁ%ﬁ‘ﬁifﬁﬁ% iyt (sqrt(2))"2 —
ctrl+enter °

(%04) 2

3. \f’/]Jﬁﬁ“EEJ?ﬁ@* T

1 1
D= =
R
(%i1) compare(sqrt(1/2),1/2); 3% " compare( B¢l Befil ) | fﬁﬂ?&%‘ i AR ﬁ
* compare(sqrt(1/2),1/2) — ctrl+enter °

(%01) >

)174/5 ~ 1643

(%i2) compare(17*sqrt(5),16*sqrt(3)); % | compare( Efefifl, Brffl ) | ?‘F’,—?ﬁ&%\%ﬁ
E}T}C y IT“
compare(17*sqrt(5),16*sqrt(3)) —
ctrl+enter °

(%02) >

4%w#ﬁﬁﬁﬁ’Hw$3“&¢iﬁﬂ+ﬁ%:@mﬁwmo
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(%il) float(sqrt(11)); ¢ Ffloat( fI- )4 470 F A N IS [ B T sqrt( B
) ?‘F’rﬁ%ﬁﬁ* FIEGE > i float(sqrt(1/6) —
ctrl+enter ©

(%01) 3.3166247903554

Pt JTLE] ] BroTs & AT i eg 1.73 -

B2 3 BICERET L 23 A i T
P73 1

R [ I | Maxima fi
(PP B > =R ?{ EalE

~ ~ 5
N U AR
e [9_[3, 3 o 310
@V09=410 150 10_10 10="10
(3)3\/523 {£:£:J15
3 3.3 3

P.73 BEHiH

PR [ (| Maxima fi
NS REE

(1)1\/::_\/m:4m:2\/ﬁ
5x5
(204 = \F-,/ J_N_

P.74 f§]2

MR I

(D1-24/2 -(3-542)

(%il) 1-2%sqrt(2)-(3-5*sqrt(2)); ¢ "sqrt( Eeffi ) ?ﬁ*ﬁ%ﬁﬂ*ﬁﬂﬁ% ’ 'T‘
1-2*sqrt(2)-(3-5*sqrt(2)) — ctrl+enter °

(%01) 32 -2

(2)10-4/10 -2(5-24/10)

M CERUE IS N e R e Rl
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(%i2) ratsimp(10-sqrt(10)- 2%(5-2*sqrt(10))); ¢ " ratsimp( B ?‘F',—?J?;—i il
BT T san B )
#7 SRBHE - i
ratsimp(10-sqrt(10)-2*(5-2*sqrt(10
))) — ctrl+enter °

(%02) 3410

(3)2V2 +3V3-(3J2-44/3)

(%i13) 2*sqrt(2)+3*sqrt(3)-(3*sqrt(2)-4*sqrt(3)); ¢ " sqrt( Hifi ) ?ﬁ*ﬁ%ﬁ‘ﬂ*ﬁﬂ
B iy
2*sqrt(2)+3*sqrt(3)-(3*sqrt(2)-
4%*sqrt(3)) — ctrl+enter ©

(%03) T/3-42

P. 74 IEéIE’W??

(HB3-92)-(2-10§2)

(%i1) (3-9*sqrt(2))-(2-10*sqrt(2)); 3¢ " sqre Gyl ) ?ﬁ*ﬁiﬁ‘ﬁ*ﬁﬂﬁ% > g

(3-9%sqrt(2))-(2-10*sqrt(2)) — ctrl+enter ©

(%01) 2 +1

(2)3V3 -5V5-(23-445)

(%i2) 3*sqrt(3)-5*sqrt(5)-(2*sqrt(3)-4*sqrt(5)); ¢ " sqrt( Peffi ) ?ﬁ*ﬁ%ﬁﬁ*ﬁfﬁf{
3*sqrt(3)-5*sqrt(5)-(2*sqrt(3)-4*
sqrt(5)) — ctrl+enter ©

(%02) 3-+/5

P.75 f3]3
IR EAE
(H(1-42)
(%i1) ratsimp((1-sqre(2))"2); 3% "ratsimp( FI=0 ) 5§55 R (SRR iy
"sqrt( A ) fAy e R RIRSE e
ratsimp((1-sqrt(2))*2) — ctrl+enter °
(%01) 3-24/2
(2)2-4/3)(1-43)
(%i2) ratsimp((2-sqrt(3))*(1-sqrt(3)); 3¢ "ratsimp( FT=4 ) f 4R TR
it o UsqreC B ) o A For I
/o ﬁ'E?J“ ratsimp((2-sqrt(3))*(1-sqrt(3)))

L@ﬁ CERTE A N e e Rl
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— ctrl+enter °

(%02) 5-34/3

(3)2++/5)(2-+5)

(%i13) ratsimp((2+sqrt(5))*(2-sqrt(5))); 3% ratsimp( FT=Y ) ?ﬁﬂ?ﬁ‘ [ RTE=S
ﬁi}??}“ s Usqre( Befif ) ?ﬁ*ﬁ%ﬁ‘j\‘ﬁ%ﬂf{
9 'TJ“ ratsimp((2+sqrt(5))*(2-sqrt(5)))
— ctrl+enter °

(%03) -1

P.75 Kﬁ;ﬁﬂ?
Rl ﬁ?“ 1
(D(1-v2)(1++2)
(%i1) ratsimp((1-sqrt(2))*(1+sqrt(2))); 3% ratsimp( =4 ) pra A CRTES
ﬁi}??}“ s Usqre( Befif ) ?ﬁ*ﬁ%ﬁ‘j\‘ﬁ%ﬂf{
9 'TJ“ ratsimp((1-sqrt(2))*(1+sqrt(2)))
— ctrl+enter °
(%01) -1
(2)(2+43)?
(%i2) ratsimp((2+sqrt(3))"2); 3% ratsimp( F1=0 ) IRIESEN NG EARN (T
CsqreC Bt ) 4 A7y Ao R RIASSE S
ratsimp((2+sqrt(3))"2) — ctrl+enter °
(%02) 4~/3 +7

P.76 {54

[ra'rlgrk 7—]U le ;c :

(HV6 - V10

(%i1) rootscontract(sqrt(6)*sqrt(10)); 3% " rootscontract( FI=" ) ?Frﬁ?@%‘ N
PR T o
rootscontract(sqrt(6)*sqrt(10)) —
ctrl+enter ©

(%o1) 2415
(2)/33 - 3%

(%i2) rootscontract(sqrt(33)*sqrt(3+2/3)); 3% "rootscontract( FI=V ) | ?‘F’,—ﬁ?’&i [
[ RS fT= 'T‘
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rootscontract(sqrt(33)*sqrt(3+2/3))
— ctrl+enter °
(%02) 11

(3)6:/14 - g

(%13) rootscontract(6*sqrt(14)*(sqrt(7)/8)); % [ rootscontract( Fy=' ) | ‘F’,—ﬁ?‘g%\ i
[~ RS fT= 'T‘
rootscontract(6*sqrt(14)*(sqrt(7)/8))
— ctrl+enter °

(%0 3)&

P76 BEHIE
(6 - 78

(%i1) rootscontract(sqrt(6)*sqrt(78)); 3% ' rootscontract( 1=V ) IR L]
PR TS g
rootscontract(sqrt(6)*sqrt(78)) —
ctrl+enter °

(%o1) 613
Y T RN Ty
3 4

(%i2) rootscontract(sqrt(1+1/3)*sqrt(1+1/4)*sqrt(12)); 3% ' rootscontract( =" )
i i
?@;T =, ITJ“
rootscontract(sqrt(1+1/3)
*sqrt(1+1/4)*sqrt(12))
— ctrl+enter °

(%02) 2+/5

P.77 55
Frasbo cRLLH (ITISS

(Da - \/E
a

(%i1) radcan(a*sqrt(8/a)); 3% radcan( ET =) ?F"&J O TRETEY 5 Usqrt( B
il ) ? R FEANEE iy * radcan(a*sqrt(8/a))
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— ctrl+enter °
(%01) 22 a
(%i2) rootscontract(2¥sqrt(2)*sqrt(a)); 3% ' rootscontract( FI=V ) ?‘F’, —?J?h% [Ai]
U
rootscontract(2*sqrt(2)*sqrt(a)) —
ctrl+enter °
(%02) 2~[2a
b c 1
O e o
(%13) radcan(sqrt(b/a)*sqrt(c/a)*sqrt(1/(b*c))); ¥ "radcan( FI=Y ) | ?‘F’,—?J?L%\j‘kf“‘
PTRT=Y 5 FsqreC et ) 4 2
S -
radcan(sqrt(b/a)*sqrt(c/a)*sqrt(1/
(b*c))) — ctrl+enter ©

(%03) 1
a

(3)Va’b*

(%i4) radcan(sqrt((a*2)*(b™))); 3¢ [radcan( §J ) ?‘F’I,ﬁiqqﬂerﬁﬁﬂ;& :
"sqriC §1f) )3 AR RIS
radcan(sqrt((a"2)*(b"))) — ctrl+enter °
(%04) ab*

P.77 REHiAHE
Fras b e LT PRI

(1)2a - \/2—77
a

(%i1) radcan(2*a*sqrt(27/a)); ' radcan( =V ) J?‘F’, —ﬁ?’&%\j‘* [~ fET=1 5 sqrt( B
1)) g R -
radcan(2*a*sqrt(27/a)) — ctrl+enter °
(%01) 6~/3 Va
(%i2) rootscontract(6*sqrt(3)*sqrt(a)); 3% ' rootscontract( FI=V ) ?‘F’, —?J?h% [Ai]
EUEES I T
rootscontract(6*sqrt(3)*sqrt(a)) —
ctrl+enter °
(%02) 6*sqrt(3*a)
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QWb - Jab® - Ja

(%i3) radcan(sqrt(b)*sqrt(a*b”3)*sqrt(a)); % [ radcan( B ?‘F’,—ﬁ?&—ij‘% “RET
205 Tsqre Bt ) 5 Ay RN
o iy
radcan(sqrt(b)*sqrt(a*b”3)*sqrt(a))
— ctrl+enter °

(%03) ab?

P.77 f§]6
RUNREE
()2 (2-3V6)
(%i1) radcan(sqrt(2)*(2-3*sqrt(6))); ¥ "radcan( FI=V ) ﬁ"ﬁ%‘ﬁ‘jﬁkfﬁﬁ? :
"sar BT ) 5 F A R gy
radcan(sqrt(2)*(2-3*sqrt(6))) — ctrl+enter °
(%01) 232 -64/3
2)(1+42)(2++/3)
(%i2) expand(radcan((1+sqrt(2))*(2+sqrt(3)))); ¢ [expand( F1=Y ) | ?‘F?*'&J%“;“Fﬁ
I ET=Y 5 Tradean( BT=Y ) | iy
FA o RTETE 5 Csqrt( B
) 4 B
expand(radcan((1+sqrt(2))*(2+sq
1t(3)))) — ctrl+enter °
(%02) V2 V3 +43+242+2

P.78 [HiAHE
R
(145 (2-+10)
(%i1) radcan(sqrt(5)*(2-sqrt(10))); 3% radcan( E}T;C ) ?ﬁ,ﬁ%qu‘f%ﬁﬁ?‘ .
"sqrt( Beff ) ?ﬁ*ﬁiﬂ_‘ﬁ“ﬁﬂ’fﬂ%’ fiy
radcan(sqrt(5)*(2-sqrt(10))) — ctrl+enter °
(%01) 2~/5-5~2
@)(5-1)(10-1)
(%i2) expand(radcan((sqrt(5)-1)*(sqrt(10)-1))); 3% "expand( EI=" ) ?‘F?*'&J?‘;"Fﬁ
I ET=Y s Tradean( jT=Y ) iy
FA o RTETES 5 sqrt( B
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GRNERRE RN A
expand(radcan((sqrt(5)-1)*(sqrt(
10)-1))) — ctrl+enter °

(9%02) -2 \J5-+/5+52 +1
P.79 f§]7

2
H—=_
(D 2
(%i1) radcan(2/sqrt(12)); 3% "radcan( FT=Y ) fﬁﬂi—ijﬂ’%ﬁﬁ;ﬁc ; Csqri( B
i) ?‘F’rﬁi;“j\‘ﬁﬂf{%’ 'rjf‘ radcan(2/sqrt(12)) —
ctrl+enter ©
1
%01) —
(0)\/§
35
T2
) 760
(%i2) radcan(sqrt(45)/sqrt(60)); 3% "radcan( =V ) | fF’, *ﬁ?&;“ﬁ\‘fkﬁ'ﬁﬁ,ﬂ :
"sart( Bl ) ) A I
radcan(sqrt(45)/sqrt(60)) — ctrl+enter °

(%02) 3

243
22

3

3 N

(%i3) expand(radean(2-sqre(2))/sqrt(2))); 3 Texpand( FTF ) | 4% B
5 Dradean( JT2% ) 454208 [
TR sqreC BT ) 5 4R RS R
E?EJTEL% > IJ R
expand(radcan((2-sqrt(2))/sqrt(2))) —
ctrl+enter °

(%03) 2 -1

P.79 BT

1
(D Y
(%i1) radcan(1/sqrt(24)); 3% "radcan( FT=Y ) ?‘F’,fﬁi—ijﬂ’“‘ﬁﬁ@ ; Csqrt( B
) ?‘F’rﬁi;“j\‘ﬁﬂf{%’ 'rjf‘ radcan(1/sqrt(24)) —
ctrl+enter °
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1
%01) ——
(o) ~ 57
V438
) Pl
()?2

(%i2) radcan(sqrt(48)/sqrt(32)); 3% "radcan( =V ) | ?ﬁ’ﬁ%;“j\‘l@ﬁﬁﬁ,ﬂ :
"sqrt( Beifl ) g ?‘F’rﬁi"_“ﬁ\‘ﬁﬁﬁf{%’ iy !
radcan(sqrt(48)/sqrt(32)) — ctrl+enter °

3
(%02) N
3+4/3

3 7

(%13) expand(radcan((3+sqrt(3))/sqrt(3))); 3% T expand( g,T;“ ) | fﬁ,ﬂ?&—i e EIT
A5 Cradean( 12 ) 4 g4 o
PTRTE Tsant( B ) 4R R
U
expand(radcan((3+sqrt(3))/sqrt(3)))
— ctrl+enter °

(%03) /3 +1

P.79 {8
T
J6

1)~

) 7o

(%i1) radcan(sqrt(6)/sqrt(10)); 3" radcan( I=" ) jﬂﬁ%ﬁj&fﬁﬁ;ﬁc;rsqrt( e
)3 gy A R
radcan(sqrt(6)/sqrt(10)) — ctrl+enter

V3

(%01) —

J5

6
2 7
(%i2) radcan(6/sqrt(3)); ' radcan( FT= ) H‘Fﬁ*ﬁiﬁ‘ﬁ\‘l@ﬁﬁ?fsqrt( Eef )
HA 2 SR > i radcan(6/sqrt(3)) —
ctrl+enter °
6

V3
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2+42
3 N
(%i3) expand(radcan((2+sqrt(2))/sqrt(2))); % rexpand( B ?‘F’, ?Ji:l BT
U5 Pradcan( BT=4 )J? Ji—l ki

FTTET A Psqre( Byff ) | ?Fl lﬁh"“j‘
R - -
expand(radcan((2+sqrt(2))/sqrt(2)))
— ctrl+enter °

(%03) 2 +1

P.80 i
T

8
1—
(D N
(%i1) radcan(8/sqrt(8)); ' radcan( Fy=' )Jf‘F’, fﬁ?&—ij‘x (ATETEY 5 T sqre( Befil )
HA 2 SR > i radcan(8/sqri(8)) —

ctrl+enter °

4
%01) —
(O)ﬁ
5-4/5
2 - =
( ) NG
(%i2) expand(radcan((5-sqrt(5))/sqrt(5))); % "expand( FI=" ) ?F,?J R ET
7% Pradean( B4 ) 4 457 ﬁ& SN
PIEISS Csan B ). 4427 o1
A g
expand(radcan((5-sqrt(5))/sqrt(5))) —
ctrl+enter ©
(%02) /5-1
P.80 9
SRS REE
1
1
( )2_ 7

(%il) radcan(1/(2-(sqrt(2)))); 3¢ ' radcan( §7=% ) ?Ftl "&J +75f I’L:FT?TE,T?“ s B
) 4R R TR BAESE >
radcan(1/(2-(sqrt(2)))) — ctrl+enter °
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1
%o0l) —
(%0l) 2
1 3
2 S
()\/5+1 2

(%i2) radcan(1/(sqrt(3)+1)-(sqrt(3)/2)); % radcan( FI=" ) ?‘F’, —?J FA T TREET
245 Usqrt( BTl ) 3 97y Ao R
ﬁ * radcan(1/(sqrt(3)+1)-(sqrt(3)/2)) —
ctrl+enter °

1
%02) -—
(% )2

P. 81 @IE’W?’,‘
A
1
1
RN
(%i1) radcan(1/(sqrt(7)+2));  * "radcan( EI=4 ) | ?‘F’,fﬁi—ijﬂ’“‘ﬁﬁ@ ;Csqri( B
(il )ﬁﬂﬁi;“j\‘ﬁﬂﬁ% i radcan(1/(sqrt(7)+2))

— ctrl+enter °

1
V742
1 5
OF
(%i2) radcan(1/(3-sqrt(5)-(sqrt(5)/4))); 3" radcan( 1=V ) | ?‘F', —?J FA o SRR
"sant( B ) $ 4R SRR 6
* radcan(1/(3-sqrt(5)-(sqrt(5)/4))) —
ctrl+enter °

(%01)

4

5vV5-12

(%02) -

P. 82 2-3 FIZ}EEE]
L GIPREGRLI - PREGRRLEIS 2 T TO 4 fIpod” TX -

( OH(1)2-42

(%il) float(2-sqrt(2)); 3% " float( FI=¢ ) 454y ARt A EL T 875 T sqre( B
)0 A RS T float(2-sqrt(2)) —
ctrl+enter ° (ﬁ%t RS R Elj% =BT %ﬁlﬂi}gﬁ& | Ere )
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(%01) 0.5857864376269

( O)®2) 3-5

(%12) float(sqrt(1/3)-1/3); %€ "float( fI= )y 4747 AU Nl i | B
"sqriC BTl ) o A7 Ao R RIESSE -
float(sqrt(1/3)-1/3) — ctrl+enter ° (ﬁ‘t FIF AT
LE R A LE AN ()

(%02) 0.24401693585629

( O)HB3)V3-42

(%i3) float(sqrt(3)-sqrt(2)): 3 " float( FI=* ) 715 A gL JEAT
"sqreC B )5 Hi4 R S HIESE
float(sqrt(3)-sqrt(2)) — ctrl+enter ° ([?E DA
S | 5 )
(%03) 0.31783724519578
(X)(@)24/3-342
(%i4) float(2*sqrt(3)-3*sqrt(2)); ¢ [ float( EI=" ) | ?ﬁ*ﬁi;“ﬂfjfﬁﬁ' LSS ARAR N 1
"sqrtC BT ) A5 R SRR -
ﬂoat(2*sqrt(3) 3#sqrt(2)) — ctrl+enter ° ([?t :
P R BT B )
(%04) -0.77853907198153
PR FSLALE G ? ST TO g TX
(X )(1)% >1
(%i1) compare(1/sqrt(3),1); % " compare( FI=Y5effll ) | ?‘F’,—ﬁ?&—i [ AR B IIJ’*
compare(1/sqrt(3),1) — ctrl+enter °
(%01) <

( O)H2)

\/_ _
(%i2) compare(1/(sqrt(2)-1),1); 3¢ [ compare( F1="E¢ffl ) | ?‘F’,fﬁ?&—i P =t
ﬁ'E?J“ compare(1/(sqrt(2)-1),1) — ctrl+enter °

(%02) >
(X)B) e = ——

NOTERIT)
(%i3) compare(1/sqrt(0.1),1/sqrt(10)); % " compare( ESN AN ?‘F’,fﬁ%—iff—ﬁ
e ’ﬁ“ compare(1/sqrt(0.1),1/sqrt(10))
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— ctrl+enter °
rat: replaced 3.162277660168379 by 27379/8658 = 3.162277662277663
(%03) >
1

(07 = Jo.1

(%i4) compare(1/sqrt(10),sqrt(0.1)); 3% " compare( F=Y E1=4 ) | ? %ﬂ PR ET
= 'TJ“ compare(l/sqrt(lO) sqrt(O 1) —
ctrl+enter °

rat: replaced -0.3162277660168 by -8658/27379 = -0.3162277658059

S R T T BT T
(%04) =

SA NI EAE

1
(Dﬁ
(%i1) radcan(1/sqrt(125)); 3% "radcan( jI=" )J T A T RTRTEY - Tsqre( B
CIDNETRTESRIN ﬁ‘ﬁ‘ radcan(1/sqrt(125))
— ctr1+enter

1
(%01) %
1
(2)ﬁ
(%i2) radcan(1/sqrt(1.25)); 3% "radcan( EI1=% ) 4 J%n TR Dsqrt( B
fif )J?, 4 ?‘Rﬂ TR figFE’ iy * radcan(1/sqrt(1.25))
— ctr1+enter °
rat: replaced 0.89442719099992 by 5473/6119 = 0.89442719398595
s GErat © 45 2T T T 53 B
5473

%o2) 2212
(0)119

3
2\/5 -1
(%i3) radcan(1/(2*sqrt(2)-1)); %' radcan( gTA )j J%n e ﬁﬁ—* Tsqrt( B
i), 547 2 B i
radcan(l/(Z*sqrt(Z)-l)) — ctrl+enter °
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3+4/3

4 7

(%i4) expand(radcan((3+sqrt(3))/sqrt(3))); ¢ "expand( FI=Y ) ?F, T F BT
=4 Mradcan( =4 )J ?Fl T EaRiR
TETES 5 CsareC Bel ) 4
SRR
expand(radcan((3+sqrt(3))/sqrt(3)))
— ctrl+enter °

(%04) /3 +1

ST2 1 BREHET AL 2.4 BUCER

P.83 fj1
o g (™) Maxima i
= S EPYRIER B 1 V2 RS FPY RS
c2=12+422
(%il) solve([c"2=1"2+(sqrt(2))"2], [c]); 3% "solve( [ RHLRIZ 1, [ FE 1) 4]

ESEIMIC A
solve([c"2=1"2+(sqrt(2))"2], [c]) —
ctrl+enter °

(9001) [c=-sqrt(3),c=sqrt(3)]

EI RS NI =3

P. 84 BEUAHEY
S [ 7] Maxima fi i

- TS EPYRRIER Ve - - R 1 R BR

V6 2=124+x>

(%i1) solve([(sqrt(6))"2=1"2+x"2], [x]); 3¢ "solve( [ HHIZ 1 [ 50 1) 4
ES R

solve([(sqrt(6))"2=1"2+x"2], [x]) —
ctrl+enter °
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(%001) [x=-sqrt(5),x=sqrt(5)]

I AR > I fh RS

P. 84 32

IFREE [ 0] Maxima §i

U - ) #17 ABC » BC=12 0 AC=16 » ifE{3 AB_H{iYffCD -

B
D
12
C _ 4

16

AB2=122+16>

(%il) solve([x"2=12"2+16"2], [x]); 3% "solve( [ LRI 1, [ WGy 1) 45 5%
i i solve([xh2=12/2+16°2], [x]) —
ctrl+enter °

(%0l) [x=-20,x=20]

F»LTIT ﬁ‘«rﬁ_j\ » PRI AB=20 -

e = EPY P ED 16x12+2=96
(%11) 16%12/2; Xﬁlﬁfﬁ"ﬁﬁ‘ 16%12/2 — ctrl+enter °
(%01) 96

20x CD +2=96

(%i1) solve([20#x/2=96], [x]); % [solve( [ A@ErEI=" |, [ A7 1) fF’, ﬂ?‘&ﬁ o
EJ%’ 'TJ“ solve([20#x/2=96], [x]) — ctrl+enter °

48
%01) [x=—
(%o01) [x 5]

o

PRI C_D:48
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P. 85 FEi A E

IFRET O 0™ ] Maxima i

B P EIE FPYRORYIER 5 10 124 oA PR -

R =102424>

(%i1) solve([x"2=10°2+24"2], [x]); 3¢ "solve( [ REFEI=N ), [ @G 1) ffifj &
j‘kﬁg’ﬁl‘ﬁﬁ“ solve([x"2=10"2+24"2], [x]) —
ctrl+enter °

(%01) [x=-26,x=26]

FT TR R 3826 -

LP"EI FI= EPY R EE 10x24+2=120

(%i11) 10*24/2; Xﬁlﬁfﬁ“ 10%24/2 — ctrl+enter °

(%o01) 120

AR R B N e L 26><FJ,'J+2:12O

(%i1) solve([26*x/2=120], [x]); % [solve([ M@ErEI=\ |, [ "@8r 1) fﬁ,%ﬁhﬁj&
Eﬂ’ﬁ"ﬁﬁ“ solve([26*x/2=120], [x]) — ctrl+entere

120
%01) [x=——
(%o01) [x 13]

120

PR F= FJI'J 13

P.85 73
PR [ (| Maxima fi

- %TﬁFE[E[ F|Z EPYRURE R 542 > j;ﬂEE[ Fl= FPYZ R e

572

||

a

az +a2 :( 5\/5 ) 2
(%i1) solve([a"2+a™2=(5*sqrt(2))"2], [a]); 3% "solve( [ RAEYEI=Y I, [ A 1) | ?Fl
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ﬁ?‘@?j‘wé’@ ) IT“
solve([a"2+a™2=(5*sqrt(2))"2], [a])
— ctrl+enter °

(%01) [a=-5,a=5]

R R [ S 2 YRS ¢

P. 86 (5] 4

PR 0] Maxima O

g RS 0 @12 12060 T AD -

12

B 12 C
AC2=AB>+BC*=12%+122=288
AD >=AC *+CD >=288+6>=288+36=324=18"

=y AD =18 -

P. 86 [ FT
PR [ (| Maxima fi

IS [ R 200 253 el = [ B o SRR B AR C HEE 100
253 SRR B AN A BB -

4

200em

C 100em B

2002=100%+ AB *
(%i1) float(solve([200"2=100°2+x"2], [x])); 3¢ " float( FI=4 ) 474y ARt 28

54

2009/12/22




http://math.npue.edu.tw/front/bin/ptlist.phtml?Category=119 (08)7226141 §Hi 33301

Bk L B Tsolve( [ @It
[ B8 1) dpa & i
float(solve([20072= 100A2+XA2]
[x])) — ctrl+enter ©
(%01) [x=-173.2050807568877,x=173.2050807568877]

E17 R o PP AB =173cm

P.87 R
1M i (0 '] Maxima ﬁ'ﬁ\
TSI B R PORAOTBRRREERD 10 20D SR Oy REE -

ik N
A @
a8 | b

Al

m 232442

(%i1) solve([x"2=3"2+4"2], [x]); 3¢ "solve( [ BERFT 1, [ G 1), 4747
o i solve([x"2=3/2+412], [x]) —
ctrl+enter °

(%01) [x=-5,x=5]

1 AR o RIF=s pITe=5 D

P. 88 7] 5

RN I A RO B
(DA(-2.3) * B(-6,3)
AB=|-2-(-6)|

(%il1) abs(-2-(-6)); ¢ Tabs( EI=Y ) | ?ﬁ*ﬁiﬁ*ﬁ’ﬁ% (i ;" abs(-2-(-6)) —
ctrl+enter °

(%01) 4

2)C4.,0) ~ D@4,-7)

L@ﬁ CERUE IS N e S e Rl
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CD=[0—-(-7)|

(%i2) abs(0-(-7)); 3% Tabs( BT ) ?‘g—ﬁ%ﬂﬁ?’éﬁ@ > Jidg * abs(0-(-7)) —
ctrl+enter ©
(%02) 7

P. 88 [ FT
BT ﬁ A TS -
(1)A(102,-3) ~ B(104,-3)

AB=[102-104

(%il) abs(102-104); 3% Tabs( E1=% ) #ﬁ%ﬂéﬁa‘”’éﬁ@ > i abs(102-104) —
ctrl+enter ©

(%o01) 2

(2)C(-300,-3) ~ D(-300,-10)

CD=|-3—(-10)|

(%i2) abs(-3-(-10)); ¥ Tabs( FI=Y ) | ?‘F’,fﬁ%ﬁiﬂ%’éﬁ@ > i abs(-3-(-10)) —
ctrl+enter ©
(9%02) 7

P. 89 @lm?’f
[ SIEARES m[ B I'FD F'| Maxima ﬁﬂ"’ i
L/ [ ALY > 3.4 (-1,4)%?%@@[ F1= FPY 0 R GAFI-1,1)FYERES

}

c?=32+44"

(%i1) solve([c"2=3"2+472], [c]); 3 [solve( [ F@HZRIZY ], [ G 1) 75
i 'Tj solve([c"2=3"2+4"2], [c]) —
ctrl+enter ©
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(%01) [c=-5,c=5]
EUT R o PRI BRI DBRRET S -

P.90 {56
R A
(1(24) ~ (0.0)

K APQOZE] Brs)[UEHEEAB=+/(p—r)’ +(q—5)’

J(=2-0)* +(4-0)?

(%il) sqrt((-2-0)"2+(4-0)72); 3% Fsqre( FI=4 ) | ?ﬁﬂ%ﬁ‘ﬁ*ﬁﬂﬁ% ’ E'ET‘
sqrt((-2-0)"2+(4-0)"2) — ctrl+enter °

(%01) 2+/5

(L1 ~ (-1,-1)

K APQOZE] Brs)[UEHEEAB=A/(p— 1)’ +(q—5)’

JA=(=D)? +(1— (1))’
(%12) sqrt((1-(-DY2+(1-(-1)A2); 3t Tsqrt( Fr=t ) 5 470 A R > faj
sqrt((1-(-1)"2+(1-(-1))"2) — ctrlsenter *

3

(%02) 22
(3)(-5,3) ~ (7,-2)

K APQOZE] Brs)[UEHEEAB=/(p—r)’ +(q—5)’

JE5-7)2 +(3-(2))°

(%i3) sqrt((-5-7)"2+(3-(-2))"2); 3¢ Tsqre( §I=1 ) | ?ﬁﬂ%ﬁﬁ*ﬁﬂﬁ% > g
sqrt((-5-7)"2+(3-(-2))"2) — ctrl+enter °

(%03) 13

A (1,-1) ~ (1,-1)

K APQOZE] Brs)[UEHEEAB=(p—r)’ +(q—5)’

JA=1? + (=1 - (=1))?
(%14) sqri((1-D)"2+(-1-(1)M2); 35 Tsqre( 78 ) ) 44y 2 B »
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sqrt((1-1)"2+(-1-(-1))"2) — ctrl+enter °
(%04) 0

P91 B
P S A R

(D(1,/3) ~ (0,0)

K AD.QE] Br.s)[UHHEEAB=1/(p—r)* +(g—5)°

J1-0)’ + (W3 -0)

(%il) sqrt((1-0)"2+(sqrt(3)-0)"2); ¢ "sqrt( fi=" )| ?ﬁﬂ%%‘ﬁ*ﬁﬂﬁ% > g
sqrt((1-0)"2+(sqrt(3)-0)"2) — ctrl+enter °

(%01) 2

(2)(128,-79) ~ (122,-82)

K APQOZE] Brs)[UEHEEAB=(p—r)’ +(q—5)’

J(128-122)% + (=79 - (-82))°

(%12) sqrt((128-122)2+(-79-(-82)"2); 3¢ "sqre( JI=4 )y F7-5 3T R HIEGE - i
Fsqre((128-122)M2+(-79-(-82))"2) —
ctrl+enter °

(%02) 3+/5

(3)3.-3) ~ (-2.2)

K APQOZE] Brs)[UEHEEAB=/(p— 1)’ +(q—5)’

JB=(=2)* +(=3-2)°

(%13) sart((3-(-2)y2+(-3-2)02); 3¢ Csqre( P10 ) F5A A RIS i
sqrt((3-(-2))"2+(-3-2)"2) — ctrl+enter °

(%03) 5+/2

P.91 7]7
PR SO ) A RIORREES RIS ft B T O
(D(83) ~ (-23)

s-2)
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(%il) abs(8-(-2)); % abs( FI=¢ ) ify 3 AEffl i * abs(8-(-2)) — ctrl+entere
(%o01) 10

K APQOZE] Brs)[UEHEEAB=/(p— 1)’ +(q—5)’

JB-(-2)* +(3-2)°

(%i2) sqrt((8-(-2))"2+(3-3)"2); 3% "sqre( fI=4 ) ?ﬁﬂ%ﬁﬁ*ﬁﬂﬁ% > g
sqrt((8-(-2))"2+(3-3)"2) — ctrl+enter °

(%02) 10

PRI » R i AR <

2)(-1,-4) ~ (-1,-2)

42

(%i3) abs(-4-(-2)); " abs( fI=" ) ffi )& REH- i * abs(-4-(-2)) — ctrl+entere
(%03) 2

K APQOZE] Brs)[UEHEEAB=(p—r)’ +(q—5)’

J=1= (1) + (=4 - (-2)) 2

(%i4) sqre((-1-- DY 2+(4-(2)82); 3 Dsqri {7 ) ) 54 AT R IR
sqrt((-1-(-1))"2+(-4-(-2))"2) — ctrl+enter ©

(%04) 2

i » T ot A -

P92 BEHiTHH]
SRR S0 o ) R BB
()(-2:2) ~ (7.:2)

K APQOZE] Brs)[UEHEEAB=/(p—r)’ +(q—5)

V=1 + (2= (2))

(%i1) sqrt((-2-7)"2+(-2-(:2)"2); % Tsqri( FIA° ) 4 4743 T HIESSE - i
sqrt((-2-7)"2+(-2-(-2))"2) — ctrl+enter °

(%01) 9

(2)(100,95) ~ (100,93)

K APQOZE] Brs)[U8HEEAB=(p—r)’ +(q—5)

L@ﬁ CERNE A N e R e Rl
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\/(100— 100)* +(95-93)*

(%i2) sqrt((100-100)"2+(95-93)72); 3% "sqrt( §1=4 ) | ?ﬁﬂ%ﬁﬁ*ﬁﬂﬁ% > iy
sqrt((100-100)"2+(95-93)A2) — ctrl+enter
(%02) 2

P.92 7|8

PR 0] Maxima O

YT AR A6) X TORT B R ST A S B PUIHEEEET 10 SR
L

v

0A=6 >

102=62+0B* — 100=36+O0B > — OB *=100-36=64=8

) B EiFL8,0)

FHly=ax+b 7>

6=0+b

{0 =8a+b

(%i1) solve([6=0+b,0=8*a+b], [a,b]); 3% [ solve( [ MY ET=4 A ET=" ], [ by
B 1) dpay 3o R
solve([6=0+b,0=8*a+b], [a,b]) —
ctrl+enter ©

(%01) [[a=-% b=6]]

o 3
PRI R y=- = Xx46 o
PRI st A =7

P.93 R ET
PR [ (| Maxima fif

L@ﬁ CERUE A N e S e Rl
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G - IS AGS,0) 2 y IR BB £ AB =13 ISR R

v

A(—=5.0)

0A=5 >

132=52+0B* — 169=25+OB> — OB >=169-25=144=12 >

Brl'l > B I"%’!TE.T',(O,-U) J
FHly=ax+b 7>
0=-5a+b

{—12 =b

(%i1) solve([0=-5*a+b,-12=b], [a,b]); 3% solve( [ "BE I AdErEI=" ], [ ALy,
Y ) R R
solve([0=-5*a+b,-12=b], [a,b]) —
ctrl+enter ©

(%01) [[a=-%,b=-12]]

PRfF= RS A y=-%x-12 .

P. 94 2-4 [ 13555 £

R [ I | Maxima i

Y

LYP™ [ 3R 6% 24 ~ 7 fUHP, ABCD » SREFFELAC IR o
F ) | F

A D

7
B 24 C
CD=AB=7
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c’=24" 47"

(%i1) solve([c"2=24"2+T7"2], [c]); 3% "solve( [ AAELHI=Y 1, [ W& 1) ?F,—?J?’Rﬁ
A 'TJ“ solve([cA2=24"2+7"2], [c]) —
ctrl+enter °

(%01) [c=-25,c=25]

1 R > R AC =25 -

— SIS YRR D 10 0 BE SRV 1 1 1 V2 o SR Ay
ORI -
REEE

33 - T FPYRVRIRREL T ~ 24 5 RRIE JFJI o

c?=7 +242

(%i1) solve([c"2=7"2+24"2], [c]); % "solve( [ "AELHTI=Y 1, [ ARl 1) ?‘F’, ﬂ?‘&ﬁ
R i *solve([ch2=T72+24"2], [c]) —
ctrl+enter °

o

(%01) [c=-25,c=25]
7x24 168

ET T ﬁ*ﬁ’ﬁ\ » RIE= s =25 e JFJ
4 A 'rsﬁmgma;:«:%:
(D242 .72) ~ (V2 ,42)

‘— 202 - (2 )\

(%i1) abs(-2*sqrt(2)-(-sqrt(2))); ¢ "abs( FIZY ) ? ﬁﬁﬂ# RGN i *
abs(-2*sqrt(2)-(- sqrt(2))) — ctr1+enter

(%ol) 2

(2)(5,24) ~ (10,12)

K APQZE] Brs)[UEHEEAB=(p—r)’ +(q—5)

J(5-10)* + (24 -12)?

(%i2) sqrt((5-10)"2+(24-12)"2); 3¢ Tsqrt( FI )y Fp- A FHIEGE > i
sqrt((5-10)"2+(24-12)*2) — ctrl+enter °
(%02) 13
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SY3F TRFVPURNFU S AR 3-1 Sk VIR N

P. 96 {71

x-1 AL PRI 1 SFIFUAVINZ 2 YR F'@L" /E | ERRAL i

(Hx?

(%i1) factor(x"2/(x-1)); ¢ I factor( §1=Y ) ARTESSIR N O EaEIL N i
factor(x"2/(x-1)) — ctrl+enter °

2

(%01)

x—

x-1 TR-Reh= x? o PFx-1 PRL x 2 U .

(2)2x° +5x-7

(%i2) factor(2*x"2+5*x-T)/(x-1); 3 "factor( JT=4 ), 4 AR NFT i -
T factor(2#xA245%x-7)/(x-1)) —
ctrl+enter °

(%02) 2x+7

x-1 fL2x 2 +5%-7 fUfaIz0 o

] 2% 4+5x-7=(x-1)2x+7) E £ R 5 e o

3)x>-1

(%13) factor((x"2-1)/(x-1)); 3% ' factor( FI=" ) | ?ﬁ—ﬁ%ij‘*[ﬂfﬁ 73 e > ﬁ"ﬁﬁ“

factor((x*2-1)/(x-1)) — ctrl+enter °

(%03) x+1

x-1 gL x* -1 fOpazt o

i x 2 -1=(x-1)(x+1) EE =0 55 e o

P. 97 [?i}éf‘%ﬁ??

X1 RLPRL D T LIRS PUpEE 2 g RL F@,LII /Eal Tl CaAR A

(Dx2-1

(%i1) factor((x"2-)/(x+1)); 3% ' factor( FI=" ) | ?ﬁﬂ?@%‘ﬂ*[ﬂ?“ﬁf@’ iy
factor((x"2-1)/(x+1)) — ctrl+enter °

(%o01) x-1

x+1 kL x*-1 Uzt o

i X2 -1=(x+1)(x-1) EE =t S5 e o

2)x*

(%i2) factor((x"2)/(x+1)); 3¢ "factor( FI=% ) 44 F P00 i g

factor((x"2)/(x+1)) — ctrl+enter °

L@ﬁ CERUE A N Ul S e Rl
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2

(%02)

x+1
X1 PRIEIR X7 o N x+] TRL X fOPNES o
(3)2x 2 +5x+3

(%i3) factor(2*x"2+5*x+3)/(x+1)); 3¢ Mactor( FI= )y ff A s N1 i i
T factor((Q*xM2+5%x+3)/(x+1)) —
ctrl+enter °

(%03) 2x+3

x+1 fL 2x° +5x+3 FIpZY o

i 2% +5x+3=(x+1)(2x+3) Fh El =0 S5 e o

P. 98 f]2

Fx-1fL X7 +kx-2 AP S TRk

(%i1) solve([remainder(x"2+k*x-2,x-1)], [k]); 3% "solve( [ A@ELEI=Y 1, [ "2E7 1)
TR # o : remainder( BE
el SN TR Sl

solve([remainder(x"2+k*x-2,x-1)],
[k]) — ctrl+enter °
(%01) [k=1]

P. 98 IKE“‘ELIE’W??

T x+1 fLx?-Sxte UMY S e

(%i1) solve([remainder(x"2-5*x+c,x+1)], [c]); 3% solve( [ A ET=" 1, [ W&l 1)
e ‘F’l —?J Fa T remainder( BL[RE
BB ), g A PR
Y

solve([remainder(x"2-5*x+c,x+1)
I, [c]) — ctrl+enter ©
(%01) [c=-6]

P.99 {73

S 7]Jﬁ?“[4d?“ 77 e

(H12x7*-10x

(%il1) factor(12#x°2-10*x); 3% [ factor( 5I=% ) ARTESSIR N O EaRIL N i
factor(12*x"2-10*x) — ctrl+enter °

L@ﬁ CERUE A N Al S e Rl
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(%01) 2x(6x-5)

(2)-x% +x

(%i2) factor(-x"2+x); " factor( fI=" ) fﬁ ﬂ?ﬁﬁ‘ RS fjé'wﬁ'i?ﬁ“ factor(-x"2+x)
— ctrl+enter °

(%02) -(x-1)x

P. 99 IKE‘]ELIE’W?’E

SN i

(1)x-5x>

(%i1) factor(x-5*x2); 3% [ factor( fI=Y ) ?Fl *ﬁ?ﬁﬁ\ R 'TJ“
factor(x-5*x"2) — ctrl+enter °

(%01) -x(5x-1)

(2)4x* +2x

(%i2) factor(4*x"2+2*x); 3% ' factor( EI=" ) fﬁ *ﬁ%ﬁ‘j*ﬁ\'?“ 73 i ﬁ"ETT‘

factor(4*x"2+2*x) — ctrl+enter °
(%02) 2x(2x+1)

P. 100 {54

ARG \f’/Uﬁ?“P\'?“ 77 i

(D4Ax(x+3)-12(x+3)

(%i1) factor(4*x*(x+3)-12*(x+3)); 3% ' factor( FI=Y ) ARTESSIR N EaRIL Ll O
T factor(4%x*(x+3)-12*%(x+3)) —
ctrl+enter ©

(%01) 4(x-3)(x+3)

2)(x-1)2+2(1-x)

(%i2) factor((x-1)"2+2*(1-x)); 3% "factor( fI=Y ) | ?ﬁﬂ?@%‘ﬂ*[ﬂ?“ﬁf@’ iy

factor((x-1)"24+2%(1-x)) — ctrl+enter °

(%02) (x-3)(x-1)

P. 100 B H

S RENCERL

(1)-x(x-1)+(1-x)

(%i1) factor(-x*(x-1)+(1-x)); 3% factor( EI=" ) | ?ﬁﬂ%ﬁ\j\‘ﬁ\',ﬂﬁﬁ%’ 'TJ“
factor(-x*(x-1)+(1-x)) — ctrl+enter °

(%o1) -(x-1)(x+1)

(2)5(x-2)-(x-2)*

65
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(%i2) factor(5*(x-2)-(x-2)"2); 3¢ [ factor( fI=% ) 4 477 R RN e > fy *
factor(5*(x-2)-(x-2)2) — ctrl+enter °
(%02) ~(x-7)(x-2)

P. 100 (5|5

SRR REMSEDL

(D(x-1) > +2(x-1)(x+2)

(%il) factor((x-1)"2+2#(x-1)*(x+2)); 3% " factor( fI=Y ) | ?ﬁﬂ?@%‘ﬂ*[ﬂ?“ﬁf@’
ﬁ"ﬁﬁ“ factor((x-1)"242%(x-1)*(x+2)) —
ctrl+enter °

(%01) 3(x-1)(x+1)

2)x(x-1)+(1-x)(2x-1)

(%i2) factor(x*(x-1)+(1-x)*(2*x-1)); 3% [ factor( fT=Y ) | ?ﬁﬂ?@%‘ﬂ*[ﬂ?“ﬁf@’
ﬁ"ETT‘ factor(x*(x-1)+(1-x)*(2*x-1)) —
ctrl+enter ©

(%02) -(x-1)*

(3)(x-7)* +2x-14

(%i3) factor((x-7)"2+2%x-14); 3% "factor( FI=4 ) ?ﬁﬂ%ﬁﬁ“ﬁ\'?“ﬁﬁ%’ 'TJ“

factor((x-7)"2+2%*x-14) — ctrl+enter °

(%03) (x-7)(x-5)

(4)(x-2) % -3x+6

(%i4) factor((x-2)"2-3*x+6); 3% "factor( FI=" ) ?ﬁﬂ%ﬁﬂ“ﬁ\',ﬂﬁﬁéﬁ’ iy !

factor((x-2)"2-3*x+6) — ctrl+enter °

(%04) (x-5)(x-2)

P. 101 [ 71

S REMSEDL

((2x-1)> +4(2x-1)(x+1)

(%il) factor(2*x-1)"2+4*(2*x-1)*(x+1)); - 3% "actor( FI-4 ) 74 F VA5
E@, Tj
factor((2*x-1)"2+4*(2*x-1)*(x+1))
— ctrl+enter °

(%01) 3(2x-1)(2x+1)

(2)(2x-4)* +x-2

(%i2) factor((2*x-4)"2+x-2); 3% "factor( FI=Y ) fﬁﬂ?&ﬁ‘j“[ﬂ,ﬂ 2L i

factor((2*x-4)"2+x-2) — ctrl+enter °
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(%02) (x-2)(4x-7)

P. 102 {6

S e

(D2x> +2x+x+1

(%il) factor(2*x"2+2*x+x+1); 3% "factor( §I=Y ) ?Fl *ﬁ?ﬁﬁ\ RS i ﬁ"ﬁﬁ“
factor(2*x"2+2*x+x+1) — ctrl+enter °

(%01) (x+1)(2x+1)

(2)2x* +2x-7x-7

(%i2) factor(2x242%x-T#x-T); 3¢ factor( FIZ% ) ) 454 A R > iy

factor(2#x"2+2*x-7*x-7) — ctrl+enter °
(%02) (x+1)(2x-7)

P. 102 @fﬁ?’;

S \f’/Uﬁ?“P\'?“ 73 i

(Dx? -x-x+1

(%i1) factor(x"2-x-x+1); 3% I factor( =% ) ARTESSIR N O EaEIL N i

factor(x"2-x-x+1) — ctrl+enter °

(%01) (x-1)>

(2)-3x % -3x+x+1

(%i2) factor(-3*x"2-3*x+x+1); 3% factor( 14 ) ?‘F’,—ﬁ%ﬁﬁ*w,ﬂﬁ}ﬁé’ i
factor(-3*x"2-3*x+x+1) — ctrl+enter °

(%02) -(x+1)(3x-1)

P. 103 )7

T Pt

(DX*42 - 4 - x+4°7

(%il) factor(x"2+2*4*x+472); 3% "factor( fI=Y ) fﬁ *ﬁ?&%‘ﬂ“[ﬂ?“ 55 i ﬁ"ﬁﬁ“

factor(x"2+2*4*x+4/2) — ctrl+enter °

(%01) (x+4)>

2)(3x)*-2 - 2 - 3x+27

(%i2) factor((3*x)"2-2*2#3*x+2/2); 3% [factor( fI=Y ) ?ﬁ*ﬁ%ﬁ\ﬁ\‘ﬁ\'fﬁ“ 73 e s
ﬁi‘ﬁ?‘ factor((3*x)N2-2%2%3%x+2/2) —
ctrl+enter °

(%02) (3x-2)°

BA)(x+1)2+2 - (x+1)x+x’
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(%i3) factor((x+ " 2+2*(x+ 1) x4x72); - 35 factor( =0 ) L 474 Fm RN e
fid * factor((x+DA242*(x+1) ¥x:+x2)
— ctrl+enter °

(%03) 2x+1)°

P. 103 IE‘]ELIF?W?’E

I P 5

(Dx*-2 - 3x+3°

(%i1) factor(x"2-2¥3*x+3"2); 3% "factor( fI=4 ) f4 A R - iy

factor(x"2-2*3*x+3/2) — ctrl+enter °

(%o1) (x-3)°

Q)2%) 242 - 4 - 2x+4>

(%i2) factor((2*x)"2+2*%4*2*x+472); 3% factor( F1=Y ) | ?ﬁﬂ?&ﬁﬁ‘*[ﬂ?@ 73 e >

filj * factor((2Fx)"\2+254#2#x+412) —
ctrl+enter ©

(%02) 4(x+2)°

(3)2x)2+2 « 2x + (x-1)+(x-1)?

(%i3) factor((2#x)"242#2#x*(x-D)+(x-1)"2); 3% [ factor( FI=° ) ?‘F’,—ﬁ%%ﬁ*w,ﬂ
73 e > 'T‘
factor((2#x)A2+2%2%x % (x-1 }+(x-1)A
2) — ctrl+enter ©

(%03) (3x-1)*

P. 104 58

S \r/lJﬁ?“‘P\'?“ 73 e

(Dx* +6x+9

(%il) factor(x"2+6*x+9); 3% [ factor( 1= ) ARTESSIRI N O EaRIL N i

factor(x"2+6*x+9) — ctrl+enter °

(%01) (x+3)>

(2)4x%-12x+9

(%i2) factor(4*x"2-12%x+9); 3% [ factor( 5I=% ) ARTESSIR N O EaRIL N i
factor(4#x/2-12*x+9) — ctrl+enter °

(%02) (2x-3)>

(3)-25x % +10x-1

(%i3) factor(-25*x"2+10%*x-1); 3% [ factor( FI=% ) ARTESSIRI N O EaRIL N i
factor(-25*x"2+10*x-1) — ctrl+enter °
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(%03) -(5x-1)*

(4)4x 2 +4x(x+1)+(x+1)>

(%i4) factor(d X 2+ et Dk DA2); 356 T factor( FT=0 ) 4037 =)
E@, Tj
factor(4*x"2+4*x*(x+1)+(x+1)"2)
— ctrl+enter °

(%04) (3x+1)>

P. 104 @f’my

S \r/lJﬁ?“P\'?“ 77 i

(Dx*-6x+9

(%il) factor(x"2-6*x+9); 3¢ " factor( fI- ) 43 ST i g

factor(x"2-6*x+9) — ctrl+enter °

(%01) (x-3)>

(2)9x 2 +12x+4

(%i2) factor(9*x"2+12%x+4); 3¢ "factor( FI=0 ) j 43 ST i

factor(9*x"2+12%x+4) — ctrl+enter °

(%02) (3x+2)>

(3)-9x % +6x-1

(%i3) factor(-9*x"2+6*x-1); 3¢ "factor( FI=% ) j 43 ST i

factor(-9#x"2+6*x-1) — ctrl+enter °

(%03) -(3x-1)>

()4x 2 +12x(1-x)+9(x-1) 2

(%i4) factor(4*x"2+12*x*(1-x)+9*(x-1)22); 35 Mfactor( 1= ) 44 A -t
73 e > 'T‘
factor(4#x 2+12%x*(1-x)+9*(x- 1)
2) — ctrl+enter °

(%04) (x-3)>

P. 105 [5]9

S Wﬁ?“ PR i

(Dx* -4

(%i1) factor(x"2-4); 3% T factor( FI=4 ) | ?Fl *ﬁ?ﬁﬁ\ RS i ﬁ"ﬁﬁ“ factor
factor(x"2-4) — ctrl+enter °

(%01) (x-2)(x+2)

(2)4-9x
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(%i2) factor(4-9*x"2); 3¢ Mfactor( JI=" )y ff A NI i > iy
factor(4-9*x"2) — ctrl+enter °
(9%02) -(3x-2)(3x+2)
(3)(x+1)2-1
(%i3) factor((x+1)"2-1); 3% " factor( FI=4 ) ?ﬁﬂ?@ﬁﬁ“ﬁ\'?“ﬁﬁj%’ 'TJ“
factor((x+1)"2-1) — ctrl+enter °
(%03) x(x+2)

P. 105 FEHH
T P
(1)x?-49
(%i1) factor(x"2-49); ' factor( FI=" ) fﬁ *ﬁ?‘&%‘ RS Eﬁ’ﬁ“ factor(x"2-49)
— ctrl+enter °
(%01) (x-7)(x+7)
(2)25-9x>
(%i2) factor(25-9*x72); 3% factor( EI=% ) ?‘F’, —ﬁ%ﬁ\ BNENL M
factor(25-9*x"2) — ctrl+enter °
(%02) -(3x-5)(3x+5)
(3)(x+2)>-1
(%i3) factor((x+2)"2-1); 3% 'factor( FI=" ) ?ﬁﬂ%ﬁﬂ*ﬁ\'?“ﬁﬁ% J 'TJ“
factor((x+2)"2-1) — ctrl+enter °
(%03) (x+1)(x+3)

P. 106 5] 10

ARG \f’/Uﬁ?“P\'?“ 73 e

(D2(x-1)2+x2-1

(%il) factor(2*(x-1)"2+x2-1); 3% factor( =Y ) ?ﬁﬂ%ﬁﬂ“ﬁ\',ﬂﬁﬁéﬁ’ 'TJ“
factor(2*(x-1)"2+x"2-1) — ctrl+enter °

(%01) (x-1)(3x-1)

(2)x > -9+(2x-6)>

(%i2) factor(x"2-9+(2*x-6)"2); 3% ' factor( fI=% ) ARTESSIRI N O EaRIL N i
factor(x"2-9+(2*x-6)"2) — ctrl+enter °

(%02) (x-3)(5%-9)

P 106 B

S P
f
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()x2-44+2(x+2)

(%il) factor(x"2-4+2%(x+2)"2); 3 [ factor( F1=% ) ARTESSIR N O EaRIL N i
factor(x"2-4+2*(x+2)"2) — ctrl+enter °

(%01) (x+2)(3x+2)

(2)1-x2+(2x+2)

(%12) factor(1-x"2+(2*x+2)"2); 3¢ factor( fI=% )y 4733 =000 e g
factor(1-x"2+(2*x+2)"2) — ctrl+enter °

(%02) (x+1)(3x+5)

PR A ) Maxima i
P. 107 f]11
Ol Fp S Y Bl ARG 8 R IAUELR AT 24 0 0R bl TR MY

e ©
-

||

8

8+b+c=24 — b+c=16"
c’=b’+8° — c’-b’=64 — (c-b)(c+b)=64 — (c-b)x16=64 — c-b= 6_4’

c+b=16
{c—b:4
(%i1) solve([c+b=16,c-b=4], [c,b]); 3% ' solve( [ MAEFET= ?@‘E‘(TET =], [ A e
Bl ?Fll Fe i i
solve([c+b=16,c-b=4], [c, b]) — ctrl+enter °
(%01) [[c=10,b=6]]

R [ I | Maxima fi
P. 108 FEHH

DB S EPY e B 10 0 SIS 60 0 o bl BB RIS -
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b

10+b+c=60 — b+c=50 -

¢2=b2+10% — ¢’-b’=100 — (c-b)(ctb)=100 — (c-b)x50=100 — c—b:%:%
c+b=50
c—b=2

(%i1) solve([c+b=50,c-b=2], [c,b]); 3% "solve( [ ALY RI=Y ARy EI=" |, [ Mg id
AN GESST s
solve([c+b=50,c-b=2], [c,b]) — ctrl+enter °
(%01) [[c=26,b=24]]

P. 109 3-1 E’IfSF’—I_%J

LIRS0 ) A AT i

(Dx(x-2)-2(2-x)

(%il) factor(x*(x-2)-2%(2-x)); 3¢ " factor( Ji=" ) f747 R RN iyt

factor(x*(x-2)-2*%(2-x)) — ctrl+enter °

(%01) (x-2)(x+2)

(2)-2x(2x-3)+(x+1)(2x-3)

(%i2) factor(-2*x*(2*x-3p+(x+1)*(2*x-3)); 3¢ [ factor( FI¢ ) 44y A 5)
E@, Tj
factor(-2*x*(2*x-3)+(x+1)*(2*x-3))
— ctrl+enter °

(%02) -(x-1)(2x-3)

) (x+1)?* -4x-4

(%i3) factor((x+1)"2-4*x-4); 3% "factor( FI=Y ) ?ﬁﬂ%ﬁ\j\‘ﬁ\',ﬂﬁﬁ%’ 'TJ“

factor((x+1)"2-4*x-4) — ctrl+enter °

(%03) (x-3)(x+1)

235 4 ORI i

(Dx* -1+4x+4

(%i1) factor(x"2-1+4%*x+4); 3% factor( FI=Y ) fﬁﬂ?@%\j\‘[ﬂ?cﬁfjﬁ ; ﬁ"ETT‘

factor(x"2-1+4*x+4) — ctrl+enter °

(%01) (x+1)(x+3)
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(2)x* -2x+1-4x+4
(%i2) factor(x"2-2%x+1-4%x+4); 3% " factor( JI=% ) ARTESSIR N O EaRIL N i
factor(x"2-2*x+1-4*x+4) — ctrl+enter °
(%02) (x-5)(x-1)
(3)x?-10x+25
(%i3) factor(x"2-10*x+25); 3% ' factor( =% ) ARTESSIR N O EaEIL N i
factor(x"2-10#x+25) — ctrl+enter °
(%03) (x-5)*
W) (x+2)* 4
(%i4) factor((x+2)"2-4); 3% "factor( §I=4 ) ?‘Fﬁ*ﬁ%ﬁﬁ“ﬁ\'?‘ﬁﬁé’w "Jj
factor((x+2)"2-4) — ctrl+enter °
(%004) x(x+4)

SY3F ZRFNPVNFUIEE 32 A G A

P. 111 1
2 mgﬂl 3-1 puh U e s
(D(x+2)(x+4)

(%il1) expand((x+2)*(x+4)); ¢ [expand( EI=Y ) ?Frﬁ?ﬁ‘ £ TR T
expand((x+2)*(x+4)) — ctrl+enter °
(%01) x* +6x+8
(2)(2x-3)(3x+2)
(%i2) expand((2#x-3)*(3*x+2)); 3% lexpand( EI=V ) ?‘F’,—ﬁ?‘g—?\ HHIETE IIJ“
expand((2*#x-3)*(3*x+2)) — ctrl+enter °
(%02) 6x° -5x-6

P. 111 B

BRI L o o -

(D(x-5)(x-4)

(%il) expand((x-5)*(x-4)); ~ *¢ "expand( §J=" ) ?ﬁ*ﬁ?ﬁ‘ £ IR T
expand((x-5)*(x-4)) — ctrl+enter °

(%01) x*-9x+20

(2)(2x+5)(6-x)

(%i2) expand((2*x+5)*(6-x)); % expand( EI=V ) | ?‘F’,—ﬁ?‘g—?\ HWHIETE IIJ“

expand((2*¥x+5)*(6-x)) — ctrl+enter °
(%02) -2x2 +Tx430

M CERNE IS N e S e Rl
73

2009/12/22




http://math.npue.edu.tw/front/bin/ptlist.phtml?Category=119 (08)7226141 §Hi 33301

P. 112 @f’%ﬂ?

B S R x 2 4Tx46 UK T i o

(%il) factor(x"2+7*x+6); 3% [ factor( fI=4 ) ARTESSIR N O EaRIL N i
factor(x"2+7*x+6) — ctrl+enter °

(%01) (x+1)(x+6)

P. 113 {32

I TR T AP i
(Dx* +4x+3

(%il1) factor(x"2+4*x+3); 3% [ factor( f1=4 ) ARTESSIR N O EaRIL A i
factor(x"2+4*x+3) — ctrl+enter °

(%01) (x+1)(x+3)

(2)x*-7x+10

(%i2) factor(x"2-7*x+10); 3% " factor( JI=% ) ARTESSIR N O ERRIL N i
factor(x"2-7*x+10) — ctrl+enter °

(%02) (x-5)(x-2)

P. 114 r@;@rﬁﬂ?
Bl 3 ekt fﬁ Tu D WY T A
(Dx* +8x+7
(%il) factor(x"2+8%*x+7); 3¢ [ factor( fI=% )y 47y Fa RN >
factor(x"2+8*x+7) — ctrl+enter °
(%o01) (x+1)(x+7)
Q)x*+7x+12
(%i2) factor(x"2+7*x+12); 3% " factor( JI=% ) ARTESSIR N O EaEIL N i
factor(x"2+7*x+12) — ctrl+enter °
(%02) (x+3)(x+4)
(3)x2-12x+11
(%i3) factor(x"2-12*x+11); 3% [ factor( fI=% ) ARTESSIRI N O EaRIL N i
factor(x"2-12*x+11) — ctrl+enter °
(%03) (x-11)(x-1)
(4)x2-10x+24
(%i4) factor(x"2-10*x+24); 3% ' factor( 124 ) ARTESSIR N O EaRIL N i
factor(x"2-10#x+24) — ctrl+enter °
(%04) (x-6)(x-4)
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P. 115 (53

Bl 3 ekt fﬁ Tu D WAV ST A

(Dx*+3x-10

(%il1) factor(x"2+3*x-10); 3% " factor( JI=% ) ARTESSIR N O EaRIL N i

factor(x"2+3*x-10) — ctrl+enter °

(%01) (x-2)(x+5)

(2)x*-2x-8

(%i2) factor(x"2-2#x-8);  3i¢ Mfactor( JI=¢ ) f7 & sRNZ5T i »
factor(x"2-2*x-8) — ctrl+enter °

(%02) (x-4)(x+2)

P. 116 BEfAHET
Bl 3 ekt fﬁ To D WIS ST A
(D)x*-13x+12
(%il) factor(x"2-13*x+12); 3% ' factor( =% ) ARTESSIR N O EaEIL N i
factor(x"2-13*x+12) — ctrl+enter °
(%o01) (x-12)(x-1)
2Q)x*+x-12
(%12) factor(x"2+x-12); 3% "factor( fI=% )y ff i RN i
factor(x"2+x-12) — ctrl+enter °
(%02) (x-3)(x+4)
(3)x*-10x+16
(%i3) factor(x"2-10%x+16); 3¢ " factor( fI=" ) y 474 R[N A
factor(x"2-10%*x+16) — ctrl+enter °
(%03) (x-8)(x-2)
(4)x”-6x-16
(%i4) factor(x"2-6*x-16); 3% "factor( Ji=" )y ff A NI
factor(x"2-6*x-16) — ctrl+enter °
(%04) (x-8)(x+2)

P. 117 {5 4
I AR R RSP ) i
(Dx > +13x+36

(%i1) factor(x"2+13*x+36); 3% factor( 120 ) ARTESSIRI N O EaRIL N i
factor(x"2+13*x+36) — ctrl+enter °
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(%01) (x+4)(x+9)

(2)x 2 +28x-60

(%i2) factor(x"2+28%x-60); 3% ' factor( =% ) ARTESSIR N O EaIL N i
factor(x"2+28*x-60) — ctrl+enter °

(%02) (x-2)(x+30)

P. 118 BEAHET

Bl 3 ek fﬁ Tu D WS ST A

(1)x 2 -26x+48

(%il) factor(x"2-26*x+48); % ' factor( =4 ) ARTESSIR N O EaRIL N i
factor(x"2-26*x+48) — ctrl+enter °

(%01) (x-24)(x-2)

(2)x” -4x-60

(%i2) factor(x"2-4*x-60); 3% "factor( fI=" )y ff A NI
factor(x"2-4*x-60) — ctrl+enter °

(%02) (x-10)(x+6)

P. 119 {75

Bl e e R fﬁ PLEESIY S

(1)2x*-8x-10

(%il) factor(2#x"2-8*x-10); 3% "factor( FI=% ) ARTESSIRI N O EaRIL N i
factor(2*x"2-8*x-10) — ctrl+enter °

(%01) 2(x-5)(x+1)

(2)2x 2 +9x-+4

(%i2) factor(Q*x"2+49*x+4); 3% " factor( F1=0 ) ARTESSIRI N O EaRIL N i
factor(2*x"2+9*x+4) — ctrl+enter °

(%02) (x+4)(2x+1)

(3)3x*-13x+12

(%i3) factor(3*x"2-13*x+12); 3% " factor( §I=% ) ARTESSIRI N O EaIL N i
factor(3*x/2-13*x+12) — ctrl+enter °

(%03) (x-3)(3x-4)

P. 121 FEHHE
I AR T RO i

(1)2x2-11x+12
(%il) factor(2*x"2-11%x+12); 3% " factor( =% ) ARTESSIR N O EaRIL N i
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factor(2*x"2-11*x+12) — ctrl+enter °

(%01) (x-4)(2x-3)

(2)3x2 +14x+8

(%i2) factor(3*x"2+14*x+8); 3¢ factor( FI=4 ) ARTESSIR N O EaRIL N i
factor(3*x"2+14*x+8) — ctrl+enter °

(%02) (x+4)(3x+2)

(3)8x2+28x-16

(%i3) factor(8*x"2+28*x-16); 3% " factor( fI=% ) ARTESSIR N O EaEIL N i
factor(8*x"2+28%x-16) — ctrl+enter °

(%03) 4(x+4)(2x-1)

(4)6x2-32x-24

(%i4) factor(6*x"2-32#x-24); 3% "factor( FI=% ) ARTESSIR N O EaRIL N i
factor(6*x/2-32%x-24) — ctrl4+enter °

(%04) 2(x-6)(3x+2)

P. 121 56

1) 2 5 (xH1)+6 PUPKIZE ST o

(%il) factor((x+1)"2+5*(x+ 1)+6); 35 "factor( FI=¥ )y 470 A3 TP g
* factor((x+1)"2+5*%(x+1)+6) — ctrl+entere

(%01) (x+3)*(x+4)

P. 122 Kﬁ;@fﬁm?
$*Wﬁ#%@#ﬁ%:
(D(x+1)%-15(x+1)+56
(%i1) factor((x+ 1) 2-15*(x+1)+56); 3¢ " factor( =% )y fFfj A U= d e »
iy factor((e+ 1)"2-15%(x+1)+56) —
ctrl+enter ©
(%01) (x-7)(x-6)
(2)(3x+5) % -2(3x+5)-3
(%i2) factor((3*x+5)"2-2%(3*x+5)-3); 3 ' factor( JI=% ) Apa A RN T
ﬁ"ETT‘ factor((3*x+5)"2-2*(3*x+5)-3) —
ctrl+enter ©
(%02) 3(x+2)(3x+2)

P. 123 3-2 F I35

I A S S S S Sy i
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(1)x 2 +23x+42
(%i1) factor(x"2+23*x+42); 3% " factor( §1=0 ) ARTESSIR N O EaRIL N i
factor(x"2+23*x+42) — ctrl+enter °

(%01) (x+2)(x+21)

(2)x2 +9x-36

(%i2) factor(x"2+9*x-36); 3% " factor( JI=Y ) ARTESSIN N O EaRIL N i
factor(x"2+9*x-36) — ctrl+enter °

(%02) (x-3)(x+12)

(3)x* -46x-96

(%i3) factor(x"2-46*x-96); 3¢ [factor( JI=" )y 47 A NI e >
factor(x"2-46*x-96) — ctrl+enter °

(%03) (x-48)(x+2)

(4)2x2-11x-6

(%i4) factor(2*x"2-11#x-6); 3% " factor( =0 ) ARTESSIR N O EaRIL N i

factor(2*x"2-11*x-6) — ctrl+enter °

(%04) (x-6)(2x+1)

(5)x*-2x-24

(%i5) factor(x"2-2%x-24); 3% factor( fI=V ) ARTESSIR N O EaRIL N i
factor(x"2-2*x-24) — ctrl+enter °

(%05) (x-6)(x+4)

(6)x2-11x-12

(%i6) factor(x"2-11*x-12); 3% " factor( JI=% ) ARTESSIR N O EaRIL A i
factor(x"2-11*x-12) — ctrl+enter °

(%06) (x-12)(x+1)

(7)3x?-56x+36

(%i7) factor(3*x"2-56*x+36); % " factor( fI=% ) ARTESSIR N O EaRIL N i

factor(3*x"2-56*x+36) — ctrl+enter °

(%07) (x-18)(3x-2)

(8)4x % +x-18

(%i8) factor(4*x"2+x-18); 3% " factor( JI=% ) ARTESSIRI N O EaRIL N i
factor(4*x"2+x-18) — ctrl+enter °

(%08) (x-2)(4x+9)

YA - R RHIER 41 P[RS i
P. 126 51
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IFREEE L T ™| Maxima (i
U S Y HREER I x o xS R x R
A

x+1

-

X

52=x"4+(x+1)> — 25=x"4+x>42x+1 — 24=2x"42x — x +x=12 ¢

P. 127 f§]2

| RIS TEI B I'FD F'| Maxima ﬁ;ﬂ"' il
R F S AL A T TR R 9
(Dxx?=2 Q4x+5=0  B)(y-D(y+D=4 (@) -dxrd=(x+2)(x-2)
PRI (DFIG)RL 7 = At o

P 127 BEAHE]
l%:?j [ﬁl }% I'F[I F'| Maxima ﬁf«»,l il
R F S AL A T TR A 9

(D4x=x>+4x+8  (2)x(x+1)=x>-2x+1
PF= > (DRL= 7 2 7 AR

P. 128 FEHAF

PP RRL T WA X 48x+15=0 iV ?

(hH1

(2)99

(3)-3

(4)-299

(%i1) solve([x"2+8*x+15=0], [x]); 3% "solve( [ HrHT= 1, [ 807 1), 479 A
j‘ﬁ@ ) ITJ“ solve([x*2+8%x+15=0], [X]) —
ctrl+enter ©

M Bl s;flﬁ\[f‘yf?]‘*\%} Eggljﬁege_lg ﬁmt’?ﬁi' FET Fﬁ[
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(%01) [x=-3,x=-5]

P. 129 IEQIE’W??

S R

(1)2x*=x

(%il) solve([2*x"2=x], [x]);  *¢ "solve( [ AAELHI 1, [ ARk 1) 474y Fm o
ﬁi‘ﬁ?}“ solve([2*x"2=x], [X]) — ctrl+enter °

(%01) [x:% ,x=0]

(2)-7x=x"

(%i2) solve([-7*x=x"2], [x]); [ solve( [ "AELEI=C 1, [ "y 1) ?Fl TR T
ﬁ"ETT‘ solve([-7*x=x"2], [X]) — ctr1+enter

(%02) [x=-7,x=0]

P.130 (5|3

S R

(H(x-D(x+1)=3(x-1)

(%il1) solve([(x-D)*(x+1)=3*(x-D], [x]); 3% "solve( [ @RI 1, [ "E 1), § Fi .J
EX Y T
solve([(x-1)*(x+1)=3*(x-1)], [x]) —
ctrl+enter ©

(%01) [x=1,x=2]

2)x+1)(x+2)+(x+1)=0

(%i2) solve([(x+1)*(x+2)+(x+1)=0], [x]); ¢ [solve( [ "L EI" 1, [ WLy 1) ?Fl

SERCRN o
solve([(x+1)*(x+2)+(x+1)=0], [x]) —
ctrl+enter ©

(%02) [x=-3,x=-1]

P. 131 R

= /lJ““‘J’?‘E*HIXFU[E

(1)x(2x-5) 3x

(%i1) solve([x*(2*x-5)=3*], [x]); ¢ "solve( [ HeEI=" 1, [ 8 1) ?Frﬁ?ﬁ‘
jiﬁjéi ) ﬁET‘ solve([x*(2*x-5)=3*x], [X]) —
ctrl+enter ©

(%01) [x=0,x=4]

L@ﬁ CERUE A N e e Rl
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(2)(x-2)(x+1)+(x+1)=0

(%i2) solve([(x-2)*(x+ +(x+1)=0], [x]); ¢ "solve( [ AFELHIN 1, [ W26 1) 145
EX Y T
solve([(x-2)*(x+1)+(x+1)=0], [x]) —
ctrl+enter ©

(%02) [x=-1,x=1]

P. 131 BEiiafH

IFREEZ L T ™| Maxima (i
RV ERL R FIE N AIEET Y a - b=0 > [I[f a=0 5 b=0 -
(G2 53 a=0 Fla0 PYE R S )

fira=0a - b=0 W > 2 b L0 BT ELO ¢

?'[ a70>a-b=0 FIAY 0> [[|b “450 -

FUSCL A2 A [gl[ a - b=0 {l[l a=0 F¥ b=0 -

P. 132 {54
T ﬁ A
(D(+-7)(2+13)=0
(%i1) solve([(x-7)*(2*x+13)=01, [x]): 3¢ solve( [ LI 1, [ By 1), 747
A R ﬁi}?ﬁ“ solve([(x-7)*(2*x+13)=0],
[x]) — ctrl+enter °
(%ol) [x:—Q,X=7]
2
2)x(2x+3)=0
(%12) solve([x*(2*x+3)=01, [x]); 3¢ solve( [ REFI=" 1, [ ALy 1), 754
E@ ) ﬁi}??}“ solve([x*(2*x+3)=0], [X]) —
ctrl+enter °

(%02) [x=— % x=0]

(3)(2x+5)2=0

(%i3) solve([(2*x+5)"2=0], [x]); ¢ [ solve( [ AARRFI 1, [ ARk 1) 4743 oF
o i solve([(2#x+5)2=01, [x]) —
ctrl+enter °

5
%03) [x=—=
(%03) [x 2]

L@ﬁ B U B PV T
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P. 132 @fﬁ?’;

PRI AR A

(H2x? _0

(%il) solve([2*x"2=01, [x]);  *¢ "solve( [ AAELHI 1, [ ALk 1) 474y Fm o
ﬁi‘ﬁ?}“ solve([2#x"2=0], [X]) — ctr1+enter

(%01) [x=0]

()(2x+1)(x-4)=0

(%i2) solve([(2*x+1)*(x-4)=0], [x]); 3% " solve( [ AEHLEIA 1 [ A8 1), 471417

A i solve([(2%x+1)*(x-4)=01, [x])

— ctrl+enter °

(%02) [x=— % Xx=4]

P. 133 f§]5
S IRRL S
(x> +3x=0

(%il) solve([x"2+3*x=0], [x): 3 "solve( [ FBHF 1, [ @ 1), #7427 oF
i ﬁl}?ﬁ“ solve([x"2+3*x=0], [x]) — ctrl+enter °

(%01) [x=-3,x=0]

(2)x* -1+4x+4=0

(%i2) solve([x"2-1+4*x+4=0], [x]); 3% "solve( [ "G EI=" 1, [ "y 1) f‘ﬁﬂ?&%
j‘kﬁg’ﬁl‘ﬁﬁ“ solve([x"2-1+4*x+4=0], [x]) —
ctrl+enter °

(%02) [x=-3,x=-1]

P. 134 FEUHE

SRS IRRL S

(D(x-1)%~(x-1)(3x+2)=0

(%il) solve([(x-1)"2-(x-1)*(3*x+2)=01, [x]); 3¢ solve( [ AREFET=Y 1, [ g 1)

,,%&"1 FF ﬁ]?‘*

solve([(x 1)"2-(x-1)*(3*x+2)=0],
[x]) — ctrl+enter °

(%01) [x:—% x=1]

(2)2x*-2x-3x+3=0
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(%i2) solve([2*x"2-2*x-3*x+3=0], [x]); ¢ "solve( [ MBEHI 1, [ A5 1) 474
ES R o
solve([2*x/2-2*x-3*x+3=0], [x]) —
ctrl+enter °

(%02) [x% x=1]

P. 134 (56
TR B
(Dx*+6x+9=0
(%i1) solve([x"2+6*x+9=01, [x]); 3¢ "solve( [ RBEFI=C I, [ A5 1) f7 4
i ﬁ!}??}“ solve([x"2+6*x+9=0], [x]) —
ctrl+enter ©
(%01) [x=-3]
()4 (x+2)? -4(x+2)+1=0
(%i2) solve([4*(x+2)"2-4*(x+2)+1=0], [X]); ¥ rsolve( [ RBRrET= 1 [ AR 1)
, g SR TR FF ﬁ]?‘ K
solve([4*(x+2)"2 4%(x+2)+1=0], [x])
— ctrl+enter ©

3
002) [x=——
(%02) [x 2]

(3)(2x-1)-1=0

(%i3) solve([(2*x-1)"2-1=0], [x]); 3% "solve( [ "EYHI=Y 1, [ B 1) ?ﬁ*ﬁ?ﬁ‘
i i solve([(2#x-1)/2-1=0], [x]) —
ctrl+enter ©

(%03) [x=0,x=1]

(4)(x+1)* =(2x-3)*

(%i4) solve([(x+1)"2=(2*x-3)"2], [x]); 3% "solve( [ "EYHI=Y 1, [ "Ly 1) 4 Fl ) J
ES R o
solve([(x+1)"2=(2*x-3)"2], [X]) —
ctrl+enter ©

(%04) [xz% ,x=4]

P. 135 FEUHE
PRI A AL
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(1)49x > +70x+25=0
(%i1) solve([49*x"2/(70*x)+25=01, [xI); 3¢ "solve( [ REELFT= 1, [ A6 1), 4]
?ﬁ:ﬁj‘ké’@ ) IT“
solve([49%x72/(70%x)+25=0], [x]) —
ctrl+enter °
(%ol) [x=— 22 |
7
(2)(5-x)*=(5-2x)2
(%i2) solve([(5-x)"2=(5-2%x)"2], [x]); 3% solve( [ ALY EI=Y 1, [ A&kl 1) ?Fl ﬁ%
i i solve([(5-%)"2=(5-2%x)82],
[x]) — ctrl+enter °

(%02) [x=? ,x=0]

P. 136 )7
N T B
(1)x*-4x+3=0
(%i1) solve([x"2-4*x+3=0], [x]); 3% "solve( [ "AEYEI" |, [ e 1) fﬁﬁ?ﬁj‘
B 'TJ“ solve([x"2-4*x+3=0], [X]) —
ctrl+enter °
(%01) [x=3,x=1]
(2)9x > +48x-36=0
(%i2) solve([9*x"2+48*x-36=0], [x]); 3¢ [ solve( [ AEGLEIN 1, [ A8 1) 47477
AT 'TJ“ solve([9*#x"2+48%x-36=0],
[x]) — ctrl+enter °

(%02) [x:—6,x:§ ]

P. 137 IKE“‘ELIE’W??

= R R

(Dx*-10x-24=0

(%i1) solve([x"2-10%x-24=0], [x]); ¢ "solve( [ "L EI=" 1, [ Ly 1) ?‘F}ﬁ?‘wﬁ\
A 'TJ“ solve([x"2-10%x-24=0], [x]) —
ctrl+enter °

(%01) [x=12,x=-2]

(2)-x” +4x+21=0
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(%i2) solve([-x"2+4*x+21=0], [x]); 3% " solve( [ AAEZEIN 1, [ A 1), 47477
ﬁ*fﬁ’ﬁ"ﬁﬁ“ solve([-x"2+4*x+21=0], [X]) —
ctrl+enter °
(%02) [x=-3,x=7]
(3)4x > +16x+15=0
(%i3) solve([4*x"2+16%x+15=0], [x]); 3% "solve( [ AEFRI=Y ], [ g 1) ?‘F',—?J
?ﬁ:ﬁj‘ké’@ ) IT“
solve([4#x"2+16%*x+15=0], [x]) —
ctrl+enter °

(%03) [X=—% X= —% |

(4)6x % -14x+4=0

(%i4) solve([6*x"2-14*x+4=0], [x]); ¢ solve( [ AAELEIN 1 [ A28 1), 174)%
. j‘ﬁ%ﬁk solve([6*x"2-14*x+4=0], [x])
— ctrl+enter °

(%004) [x:2,x:%]

P.137 (58

BRSO

(Dx(2x+1)=3

(%i1) solve([x*(2*x+1)=3], [x]); 3¢ solve( [ REHFI=" 1, [ ALy 1), 754
o i solve([x*(2%x+1)=3], [x]) —
ctrl+enter ©

(%01) [x:—% x=1]

(2)x(x-2)=4x+27

(%i2) solve([x*(x-2)=4*x+27], [x]); 3 solve( [ "ELEI=N 1, [ 8 1) ?ﬁ*ﬁ?ﬁ‘
ﬂ*fﬂ’ﬁ"ﬁﬁ“ solve([x*(x-2)=4*x+27], [X]) —
ctrl+enter °

(%02) [x=-3,x=9]

P. 138 [

PRI AR A

(D(x+1)(x+3)=5x+23

(%il) solve([(e+1)*(x+3)=5*x+23], [x]); ¢ "solve( [ AAELHIY 1, [ W2EE 1) 1450
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ES R
solve([(x+1)*(x+3)=5*x+23], [x]) —
ctrl+enter °
(%01) [x=5,x=-4]
2)(x-1)(x+3)=12
(%i2) solve([(x-1)*(x+3)=12], [x]); 3% "solve( [ "@EyEI=" 1, [ #Ee 1) ?ﬁfﬁ?ﬁ‘
j*ﬁé ) ﬁ"ﬁ?]“ solve([(x-1)*(x+3)=12], [X]) —
ctrl+enter ©
(%02) [x=3,x=-3]

P. 140 4-1 EIfSF’—IE{

1P R 0 Y] Maxima i #
L(D Y SR L 5 5T 2
(A)x*+1=0 B)y 71=0 (O)x(x-1)=(1-x) (D)y=6-x
2.(C) N FIFPERrRL 2x* +9x=-10 fIUfsL ?

A)-175 (B)-1 (C)-g (D)~ (W8

(%il) solve([2#x"2+9*x=-10], [x]); 3 [solve( [ ABLLFI=" ], [ W 1) 474 &7
j‘kﬁ@’ﬁfﬁﬁ“ solve([(x-1)*(x+3)=12], [x]) —

ctrl+enter °

5
pol) [x=-2,x=->
(%01) [x=-2,x 2]

PR [ '] Maxima [ 5

3.7 SGIBRE SR 2 ST TO 0 #ifffT X

(XH(D)E| akl x*=x Elfﬂ?ﬂ » Hla=1 °

(O QWA x3=0 27 x=0 191 » 12T 3 v <

(X)(B)x*-1=0 ElfJEﬂEJ?J x=1 o

(X)@PHEG 4751 > Tl HAEES 4x P =x = A9 -

4R i

(Dx(x-2)=3x

(%i1) solve([x*(x-2)=3%x], [x]):; 3% Tsolve( [ HFHIZ 1, [ W87 1), 747 oF
B ﬁ"ﬁﬁ“ solve([x*(x-2)=3*x], [X]) —

ctrl+enter ©

(%01) [x=0,x=5]
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(2)x>-144=0
(%i2) solve([x"2-144=0], [x]); 3¢ "solve( [ LR 1, [ Wi 1), 44 oF
i ITJ“ solve([x"2-144=0], [x]) — ctrl+enter °
(%02) [x=-12,x=12]
(3)3x*-8x+5=0
(%i3) solve([3*x"2-8*x+5=0], [x]); 3% solve( [ AAEYHI" 1, [ W8 1) ?‘F}ﬁ?’ﬁﬁ\
jiﬁg,ﬁl‘ﬁ?‘ solve([3*x"2-8*x+5=0], [X]) —
ctrl+enter °
(%03) [x=5/3,x=1]
(4)x*-(3x-2)*=0
(%i4) solve([x"2-(3*x-2)"2=01, [x]); ¢ "solve( [ AR 1, [ WEE 1), f74)%
=k j%!?@’ ﬁl}?ﬁ“ solve([x"2-(3*x-2)"2=0], [x])
— ctrl+enter °
(%04) [x=1,x=1/2]
(5)x* -4+8x-16=0
(%i5) solve([x"2-4+8*x-16=01, [x]); 3% solve( [ AAEYHI" 1, [ A0 1) fﬁﬁ?ﬁ
=k j&ﬁ@ ) 'T“ solve([x"2-4+8*x-16=0], [x])
— ctrl+enter °
(%05) [x=-10,x=2]
(6)x(x-10)=24
(%i6) solve([x*(x-10)=24], [x]); 3% solve( [ F@YFFT=E 1. [ @4 1), 7.9 %7 o
Eg’ ITJ“ solve([x*(x-10)=24], [x]) —
ctrl+enter ©
(%06) [x=12,x=-2]

5?43’[ - JuZ T HEES 49% AL kJZ

P. 141 1

T B

(Hx*=7

(%il) solve([x"2=7], [x]); ¢ solve( [ RBERFI=N 1, [ Ry 1) #7432 &
* solve([x*2=7], [x]) — ctrl+enter °

(%ol) [x=—-7 x=+/71

(2)x*=-5

=5 PIBIRE A OT 3E5 RLFE e (IR~ BRI SR A A
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P. 141 @IW?{

= /]J | RS

(Dx? —8

(%i1) solve([x"2=8], [x]); ¢ "solve( [ "AEYHEI" 1, [ "Ly 1) fﬁ TR ﬁ?
* solve([x"2=8], [x]) — ctrl+enter °

(%01) [x=—2+2 x=24/2 ]

(2)x*=-8

:.MFIEJ@[;NTU“LJ@#L F[ JJF' Sf'\—F [Ehr E[[)fj/‘ [—iglyﬁj_l “LJT H < £ F [Elg* Bl “@ﬂiﬁ

R Fﬂ

P. 142 f§]2

g@m r/U“ Ju T A

(DH(x+1)>=2

(%i1) solve([(x+1)"2=2], [x]); ¢ [solve( [ ALY 1, [ WGy 1) ?ﬁﬁ?ﬁj‘
i ﬁl}?ﬁ“ solve([(x+1)"2=2], [x]) — ctrl+enter °

(%01) [x=—~/2 =1 ,x=+/2 -1]

(2)(2-x)>=12

(%i2) solve([(2-x)"2=12], [x]); 3% "solve( [ "@EyEI=" 1, [ 0 1) ?ﬁﬁ?ﬁj‘
i ﬁl}?ﬁ“ solve([(2-x)"2=12], [x]) — ctrl+enter °

(%02) [x=2-2+/3 x=2/3+2]

P. 142 [
T R S Y2 E
(1)(-x+2)*-3=0
(%i1) solve([(-x+2)"2-3=01, [x]); 3¢ "solve( [ F@LLHIZ ], [ G 1) 4 5%
E@ ) ﬁ!}??}“ solve([(-x+2)"2-3=0], [x]) —
ctrl+enter ©
(%01) [x=2—~3 x=~3+2]
(2)(2x+1)*-1=15
(%i2) solve([(2*x+1)"2-1=15], [x]); 3% " solve( [ REEREI=" 1, [ MEE 1) 4174 F
i i solve([(2%x+ 1)"2-1=15], [x]) —
ctrl+enter ©

(%02) [xz% ,X=— % 1

L@ﬁ CERE A N e S e Rl
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P. 144 {73

B[ - R T A

(DHx*+8x=1

(%i1) solve([xr2+8*x=1], [x]): 3% solve( [ RIS 1, [ @Y 1), 797 oF
A ITJ“ solve([x"2+8*x=1], [x]) — ctrl+enter °

(9001) [x=-sqrt(17)-4,x=sqrt(17)-4]

(2)x” -4x=-4

(%i2) solve([xr2-4*x=-4], [x]: 3¢ "solve( [ BHCF 1, [ A8 ]), 457627
Ly 'T“ solve([x"2-4*x=-4], [x]) — ctrl+enter °

(%02) [x=2]

(3)x” +2x+2=0

%ﬁj%\(fﬁl o x>+2x=-2

Exji%[ﬁjﬁp 1 x*+2x+1=2+1

4] (x+1)*=-1

TN

P. 145 FEiiFT

(Dx* +6x=-4

(%i1) solve([x"2+6%x=-4], [x]); ¥ [solve( [ @ EI=C ], [ Wy 1) ?F[ *ﬁ?@ﬁ‘ﬁ\‘
A ﬁ"ﬁ?}“ solve([x"2+6*x=-4], [x]) —
ctrl+enter ©

(%01) [x==+/5 =3 x=4/5 =3 ]

(2)x2 -2x+4=0

%ﬁj%‘( HH O x ?2x=-4

FKJ;%[F[J}@ 3 x?-2x-3=-4-3

4[] (x+1)(x-3) =-7
P R
P. 145 [§]4

(D(x+1)(x+2)=5x+7

(%i1) solve([(x+1)*(x+2)=5*x+7], [x]); % [ solve( [ @‘E‘\'fﬂ,ﬂ 1, [ W) ?F[ fﬁ
ESURN T
solve([(x+1)*(x+2)=5*x+7], [X]) —
ctrl+enter ©

(%01) [x=1-/6 x=+/6 +1]

(2)4x*-12x=-9
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(%i2) solve([4*x"2-12%x="9], [x]): 3 Tsolve( [ HrFT= 1. [ @57 1), 7527
jxﬁjéi ) ﬁ!}??}“ solve([4#x/2-12%x=-9], [X]) —
ctrl+enter ©

3
002) [x=—
(%02) [x 2]

(3)-3x % -3x+9=0

(%i3) solve(|-3*x"2-3%x+9=01, [x]); 3¢ "solve( [ LRI 1, [ Wl 1), 419 %
i IT‘ solve([-3#x/2-3*x+9=0], [x])
— ctrl+enter °

(%03) [x=— ‘/1_32“,);: */1_32_1]

P. 146 FEHAHH

BN - D A

(Dx*+3x=-1

(%il) solve([x"2+3*x=-1], [x]);  *¢ "solve( [ AFELHIN 1, [ W2EE 1), f74)
Ejé, ITJ“ solve([x"2+3*x=-1], [X]) —
ctrl+enter ©

(%01) [x=—

J5+3 - J5-3 |
2 2

(2)9x > +2x=-10x+16

(%i2) solve([9*x"2+2*x=-10*x+16], [x]); 3¢ [ solve( [ "L 1, [ 76 1) 4 45

,ﬁ?&—ij‘xﬁg’ ITJ“

solve([9*x"2+2*x=-10*x+16], [x])

— ctrl+enter ©

2W5+2  2J5-2
3 X= 3 1

(%02) [x=—

(3)6x > +18x+30=0

(%i3) solve([6*x"2+18*x+30=0], [x]); ¥ "solve( [ EFHI=Y ], [ e 1) ?‘F',—?J
?ﬁ:ﬁj‘ké’@ ) IT“
solve([6*x"2+18*x+30=0], [x]) —
ctrl+enter °

(%03) [x=—

Vi1%i+3 _11%i-3 |
2

2

P. 147 5|5

L@ﬁ CERUTE A N e R e Rl
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A (x4 1) 2 +4A(x+H 1)+ 1=0 [UEE -

(%i1) solve([(x+1)"2+4*(x+1)+1=0], [x]); 3% solve( [ "L EI=" 1, [ WEy 1) ?Fl
fﬁ?k;l\jlfg , IT“
solve([(x+1)A2+4%(x+1)+1=0], [x])
— ctrl+enter °

(%01) [x=—~/3-3,x=+/3-3]

P. 147 FEiRH

SFAHFH (x-1) 7 +6(x-1 )+7=0 [lUi: -

(%il) solve([(x-1)A2+6*(x-1)+7=01, [xD); 3% "solve( [ L= 1, [ ®Er 1), 4
ﬁ?ﬁxﬁ\j‘wé’@ ) IT“
solve([(x-1)"2+6*(x-1)+7=0], [x]) —
ctrl+enter °

(%01) [x=—+/2 =2 x=+/2 = 2]

P. 149 5] 6

) S S TR R

(1)3x % +5x+1=0

(%i1) solve([3*x"2+5%x+1=0], [x]); ¥ "solve( [ HeEI=" 1, [ " 1) ?‘Fﬁ—ﬁ?’&
ij‘kﬁ@’ IT‘ solve([3*x"2+5*x+1=0], [x])
— ctrl+enter °

JI3+5 X:\/B—s]

(%01) [x=— P 6

(2)9x % +6x+1=0

(%i2) solve([9*x"2+6*x+1=0], [x]); ¥ "solve( [ AHeEI=" 1, [ & 1) | ?‘Fﬁ—ﬁ?’&
ij‘kﬁ@’ IT‘ solve([9*x"2+6*x+1=0], [x])
— ctrl+enter °

1
%02) [x=——
(%02) [x 3]

P. 150 [

P AR e

(Dx* +5x+3=0

(%il) solve([x"2+5*x+3=0], [x]); ¢ [ solve( [ AEHYEIN 1, [ A& 1), 1743
BN 'TJ“ solve([x"2+5%x+3=0], [x]) —
ctrl+enter °
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(%o1) [x=— */1_3;5 x= */1_32_5 ]

(2)-9% > +6x-1=0

(%i2) solve([-9*x"2+6*x-1=0], [x]); ¢ " solve( [ A@HeEI=" 1, [ & 1) ?‘F',—?J,
—,Tj%»?@» ITJ“ solve([-9*x"2+6*x-1=0], [x])
— ctrl+enter °

1
%02) [x=—
(%02) [x 3)]

P. 150 )7

e S PR e i

(1)2x2 +8x-4=0

% ax’ +bx+c= O*H%“qui_?} ?Jgﬂﬁ'ﬁﬂ'jf{\bz —4ac

(%i1) 8/2-4%2%(-4); Xﬁ[ﬁfﬁfjﬁ“ 8M2-4%2%(-4) — ctrl+enter °
(%o1) 96

YA 96 >0

PulgF= s =0 2% +8x-4=0 T AR AL

(2)-x*-2x-1=0

% ax’ +bx+c= O*H%“qui_?} ?Jgﬂﬁ'ﬁﬂ'jf{\bz —4ac

(%12) (-2 2-4*(-1)*(-1); - iyt (-2)"2-4%(-1)*(-1) — ctrl+enter °
(%02) 0

AR 0=0

PR A x 2 2x-1=0 FEIL -

(3)3x 2 -x+4=0

% ax’ +bx+c= O*H%“qui_?} ?Jgﬂﬁ'ﬁﬂ'jf{\bz —4ac

(%i3) (-1)\2-4%3%4; Xﬁ[ﬁfﬁl‘jﬁ“ (-1)"2-4*3*4 — ctrl+enter °
(%03) -47

Y=V -47 <0 >

PIf= s A A= 3% % -x+4=0 %f‘ﬁj% °

P. 151 BT

P I AR I A e

(1)-3x*+7x-2=0

* ax’ +bx+c= O?IJ%%il_F\[ | E@ﬁl?ﬂ‘ﬁé‘bz —4ac

(Yoil) T12-4%(-3)*(-2); Xﬁiﬁfﬁ"ﬁﬁ“ (-)"2-4*3*4 — ctrl+enter ©
(%o01) 25
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HF 5 2550
PRI T AEE-3x 7 47x-2=0 E) T A AOASL -

(2)4x* +6x4+3=0

K ax® +bx+c= O?IJ%%ii_F} | Eﬁﬁ‘?l’,‘ﬁ?bz —4ac

(%12) 672-4%4%3; Xﬁ[%ﬁ'ﬁﬁ“ (-DH"2-4%3*%4 — ctrl+enter °
(%02) -12

HF 12 <0

PIf= s A A= 4x % +6x+3=0 :”r’;jzi* °

P.151 [5]8

A AT G RL N E i P -

(1)-3x*-7x+3=0

% ax’ +bx+c= O*H%“qui_?} ?Jgﬂﬁ'ﬁﬂ'jf{\bz —4ac

(%11) (-7)"2-4%(-3)*3; Xﬁ[%ﬁ'ﬁﬁ“ (-7)"2-4%(-3)*3 — ctrl+enter ©

(%o1) 85

HIHIF AN 85> 0 »

PIf= s A A= 3% 2 - 7x43=0 T AR AL

(%i2) solve([-3*x"2-7*x+3=0], [x]); 3% "solve( [ "EYHIZY 1, [ "y 1) fﬁfﬁ,
i rq“ solve([-3#x2-7*x+3=0], [x])
— ctrl+enter °

(%02) [x=— V85 +7 - V857 |
6 6

(2)x* -6x+9=0

K ax® +bx+c= O?U‘%"rf\L_F\[ ?J Eﬂﬁl?ﬂ‘ﬁ?bz —4ac

(%13) (-6)"2-4%1%9; Xﬁlﬁfﬁﬁ“ (-6)"2-4*1*9 — ctrl+enter °

(%03) 0

HHIFSE 0=0 >

fRIF= > A X7 -6x49=0 FEIAL -

(%i4) solve([x*2-6*x+9=0], [x]); 3¢ " solve( [ YT 1, [ B ) fﬁ ﬂ?@% R
EJ»L& ) ITJ“ solve([x"2-6*x+9=0], [x]) —
ctrl+enter °

(%04) [x=3]

(3)4x* +8x+9=0

K ax® +bx+c= O?IJ%%\L_F} | Eﬁﬁ‘?l’,‘ﬁ?bz —4ac

(%i15) 8/2-4*4*9; Xﬁlﬁfﬁﬁ“ 8/2-4%4*9 — ctrl+enter °

(%05) -80
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=56 N -80 < 0
PRI A 4x +8x+9=0 i

P. 152 B

A A AT G RL N E i P -

(1)3x2-9x+5=0

% ax’ +bx+c= O*H%“qui_?} ?Jgj@ﬁ'?ﬁﬂ%\bz —4ac

(%il) (-9)M2-4%3%5; Xﬁlﬁfﬁﬁ“ (-9)"2-4#3*5 — ctrl+enter °

(%o01) 21

HIHIF AN 21> 0 »

[RF= s PR 3% -9x45=0 F ) AU o

(%i2) solve([3*x"2-9*x+5=01, [x]);  3i¢ "solve( [ REELFIN 1, [ L 1), 4R 63

j\ﬁjéi ) r@“ solve([x"2-6*x+9=0], [x]) — ctrl+enter °

J21-9 — V21+9 |
P

%02) [x=—
(%02) [x p

(2)-x* +7x- it =0
4
K ax® +bx+c= O?IJ‘%%iL_F} | Eﬁﬁ‘?l’,‘ﬁ?bz —4ac
(%13) T"2-4*(-1)*(-49/4); Xﬁiﬁfﬁﬁﬁ“ TMN2-4%(-1)*(-49/4) — ctrl+enter ©
(%03) 0
AP 5ER 0=0

[ x4 Tx- =0 I
(%i4) solve([-x"2+7*x-49/4=0], [x]); 3¢ "solve( [ RELHIZE 1, [ AEE 1), 471477

= jﬁ%ﬁ J 'W“ solve([-x"2+7%x-49/4=0],
[x]) — ctrl+enter ©
7

(%04) [X=§]

(3)5x*-8x+4=0

K ax’ +bx+c= O?IJ%%\L_F} | Eﬁﬁ‘?l’,‘ﬁ?bz —4ac

(%15) (-8)"2-4*5%4; Xﬁiﬁfﬁﬁﬁ“ (-8)"2-4*5*%4 — ctrl+enter °

(%05) -16

HYIEN-16 <0
prifr= s A 5% -8x+d=0 i o

P. 152 {59
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S AR i

(x-2)2 +3(x-2)+1=0

(%11) solve([(x-2)"2+3*(x-2)+1=0], [x]); % T solve( [ @@@E}T U AR ) ?F[
bl
solve([(x-2)"2+3*(x-2)+1=0], [x]) —
ctrl+enter °

Js—-1 J5+1
X= ]

(%01) [x=— 7 3

P. 153 [EHif Y

TR (x-4) % +(4-X)-1=0 [ -

(%i1) solve([(x-4)"2+(4-x)-1=0], [x]); 3% "solve( [ "EyEI=Y 1, [ e 1), ﬁ’rﬁ,
TR i solve([(x-4) 2+(4-x)-1=0],
[x]) — ctrl+enter °

x/§—9 \/§+1
X= ]

(%01) [x=— S 3

P. 153 3] 10

A X +bxr64=0 F AL o b i -

(%il) solve([b"2-4*1*64=0], [b]): 3¢ [solve( [ A@ELFI 1, [ He 1), fffj#a
ﬁ*fﬁi’ 'Tjj solve([b2-4*1*64=0], [b]) —
ctrl+enter ©

(%01) [b=-16,b=16]

P. 153 [ 7T

F AR X7 +bx+2b-3=0 FEIAL > o b i o

(%il) solve([b"2-4*1%2*b-3)=0], [b]): 3¢ "solve( [ BEFFT= 1, [ W8 1), 474,
?Y%j\;?ﬁg ITJ“
solve([b"2-4*1*(2%b-3)=0], [b]) —
ctrl+enter °

(%o1) [b=6,b=2]

P. 154 5] 11

TP X7 +Tx4e=0 F R fEFFEFUEL > o ¢ frudEEl o

(%i1) solve([772-4*1%c>0], [c]): 3¢ solve( [ EHI=Y |, [ A 1) 4747 5
i i solve([772-4*1%¢>0], [e]) —

95
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ctrl+enter ©

(%01) [47r9>c]

P. 154 [

FHPHA X7 49x43¢-12=0 F i > i ¢ U o

(%i1) solve([972-4*1#(3%c-12)>0], [c]); ¢ "solve( [ AR EI=" 1 [ "Ey 1) #ﬁﬁ
?&Rjéﬁjﬁ ) IW“
solve([972-4%1%(3%c-12)>0], [c]) —
ctrl+enter °

129
%o1) [—=
(%0 )[_12>c]

P. 155 4-2 F 12550

L(C) ™[I R0 5 i 2

* ax’ +bx+c= O?IJ%ZEJETE[?W{‘\V —4ac<0

(A)2x* +4x=3 — 2x°+4x-3=0

(%i1) 4°2-452%(-3);  ¢FfE " 4/2-472%(-3) — cul+enter -

(%o1) 40

(%i2) solve([2#x"2+4%x=3], [x]); 3¢ "solve( [ ABHFI 1, [ A8YY 1) J 47 55 o
o i solve([2¥x"2+4%x=3], [x]) —
ctrl+enter °

%02) [x- V10 +2 — V10-2 |
2 2
25 40> 0 -

PRI A 2x7 +4x=3 F) T AR AOAL -

(B)-2x* +5x=3 — -2x’+5x-3=0

(%13) 5/2-4%(-2)*(-3); Xﬁ[j%ﬁfa?]“ 5M2-4%(-2)*(-3) — ctrl+enter °

(%03) 1

(%i4) solve([-2*x"2+5*x=3], [x]); ~ *¢ "solve( [ RELEIN 1, [ Wy 1), 7475
ﬁ*fﬁé’ 'TJ“ solve([-2#x"2+5%x=3], [X]) —
ctrl+enter °

(9004) [x:% x=1]

AR >0
b= R 2% 2 4+5x=3 ?J: (A -

96
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(C)2x? +4x43=0

(%15) 472-4%2%3; Xﬁiﬁfﬁ"ﬁﬁ“ 412-4%2*%3 — ctrl+enter °

(%05) -8

I AHE -8 <0

PIf= s A A= 2% % +4x+3=0 :”r’;jzi* °

(D)(x+1)*=5

(%i6) expand((x+1)"2-5); 3% "expand( {I=' ) fﬁ—ﬁ%&% L HIAESE ITJ“
expand((x+1)"2-5) — ctrl+enter °

(%06) x> +2x-4
(P0iT) 272-4%1%*(-4); Xﬁiﬁfﬁﬁr‘]“ 272-4%1%(-4) — ctrl+enter ©
(%07) 20

(%i8) solve([(x+1)"2=5], [x]); ¢ "solve( [ "IN 1, [ @8 1) ?ﬁﬁ?&qj‘
i r@“ solve([(x+1)"2=5], [x]) — ctrl+enter °

(%08) [x=-+/5 -1,x=+/5 -1]

HIHIF AN 20> 0 »

PRI R (k1) 2 =5 F ) AR -

2.(C) NI FEE EL?

*ax’ +bx+c= O?IJ%'\EJETE[?",‘E?IJZ —4ac=0

(A)39x>-150x+156=0

(%11) (-150)"2-4*39*156; Xﬁiﬁfﬁﬁﬁ“ (-150)"2-4%39*156 — ctrl+enter ©

(%01) -1836

HIY= 5 -1836 <0 »

PP P 392 -150x+156=0 2 o

B)x*=2 — x*-2=0

(%12) 072-4*1%(-2); Xﬁ[%ﬁﬁ?}“ 072-4*1%#(-2) — ctrl+enter °

(%02) 8

(%i3) solve([x"2-2=01, [x]); 3¢ "solve( [ @IS 1, [ Ak 1), 753 i
ﬁﬁ“ solve([x"2-2=0], [x]) — ctrl+enter °

(%03) [x=-42 x=4/2]

A= 8> 0 o

= s R X2 =0 ) (RO

(C)52x2-156x+117=0

(%14) (-156)"2-4*52*117, Xﬁ[%ﬁﬁ?}“ (-156)72-4*52*117 — ctrl+enter ©

(%04) 0

(%i5) solve([52#x"2-156¥x+117=01, [x]); 3¢ "solve( [ FBEGEI |, [ #8 1), 4

fye i

M CERE IS N e R e Rl
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solve([52*x"2-156*x+117=0], [x])
— ctrl+enter °

3
%05) [x==
(%05) [x 2]

HYIZFHN 0=0

PR Y 52x2-156x+117=0 [ EifL -

(D)5+(x-2)% =0

(%i6) expand(5+(x-2)"2); 3% "expand( fIFY ) f Jiﬁ T i E
expand(5+(x-2)"2) — ctrl+enter °

(%06) x> -4x+9

(%17) (-4)N2-4*%1*9; Xﬁiﬁfﬁfﬁﬁ“ (-4)"2-4*1*%9 — ctrl+enter °

(%07) -20

HIHIF RN -20< 0

[RIF= > HPHZ S4(x-2) <0 L -

3.(D) NP AR Ry R AL ?

(A)(2x+7)2=0

(%i1) expand((2*x+7)"2); 3% [ expand( E’Tf ) | f Jiﬁ ﬁg'gg’ﬁ“ > [y B
expand((2*x+7)"2) — ctrl+enter °

(%01) 4x° +28x+49
(%12) 2872-4%4%49; Xﬁl j%ﬁfaﬁ“ 28M2-4*4*49 — ctrl+enter °
(%02) 0

(%i3) solve([(2*x+7)"2=0], [x]); ¢ [ solve( [ RARLFIC 1, [ ARk 1) 432
Eﬁg, rq“ solve([(2*x+7)"2=0], [X]) —
ctrl+enter °

%

7
%03) [x=-—
(%03) [x 2]

HPI= RN 0=0

[RIF= > HPH (2x47) 2 =0 F I o

(B)(2x-7)* +5=0

(%i4) expand((2#x-7)"2+5); ¢ "expand( jI=Y ) f Jiﬁ IR ﬁE‘“
expand((2*x- 7)’\2+5) — ctrl+enter ©

(%04) 4x > -28x+54

(%15) (-28)"2-4*4*54, Xﬁlﬁfﬁfﬁﬁ“ (-28)"2-4*4%54 — ctrl+enter ©

(%05) -80

W= 5EHN -80 < 0

FRIIF= > AR (2x-T) % +5 2 -
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(C)4x* +3x+100=0
(%i16) 3/2-4*4*100; Xﬁlﬁfﬁﬁ“ 3/2-4*%4*%100 — ctrl+enter °
(%06) -1591
2B 5E R -1591 < 0 >
PIf= s A A= 4x % +3x+100=0 :”r’;jzi* °
(D)-x*+36x+145=0
(%17) 36"2-4*%(-1)*145; Xﬁiﬁfﬁﬁﬁ“ 3672-4*%(-1)*145 — ctrl+enter °
(%07) 1876
(%i8) solve([-x"2+36*x+145=0], [x]); ¢ "solve( [ @R EI=" 1, [ "Ey 1) ?ﬁ—ﬁ?«
. jﬁ?}% ) IW“ solve([-x"2+36*x+145=0],
[x]) — ctrl+enter °
(%08) [x=18-/469 ,x=1/469 +18]
HIHIV 55 1876> 0 -
[ T 2x47)2 =0 7 2 [RHRLEIfORL
4.5 el R R Wﬁ A
(Dx? +5x+5=0
(%il) solve([x"2+5*x+5=0], [x]); ¢ " solve( [ ABHLEIN 1, [ Wy 1), 7475
R 'TJ“ solve([x"2+5*x+5=0], [x]) —
ctrl+enter °

(%01) [x=—

V545 _5-5 |
2 2

(2)x?-6x-81=0

(%i2) solve([x"2-6*x-81=0], [x]); 3% "solve( [ @R EI=" 1, [ "8 1) fpfﬁ?ﬁ
R 'TJ“ solve([x"2-6*x-81=0], [x]) —
ctrl+enter °

(%02) [x=3-3~/10 ,x=3/10 +3]

SR PR \T’/Uﬁ AL

(1)-2x*+7x-3=0

K ax® +bx+c= O”Ejﬁjﬁﬁ'}ﬂ’ﬁ?‘bz —4ac>0

(1) TA2-4%(-2)K(-3); 3 A ) ST FTEGhiLG) o i ¢ 7A2-4%(-2)%(-3) —

ctrl+enter °

(%01) 25

S 25> 0

Bl | A A= 2% 2 +7x-3=0 T AR AL

(%i2) solve([-2*x"2+7*x-3=0], [x]); ¢ [solve( [ "@REI=" 1, [ "8 1), ?ﬁ—ﬁ?«

T3 i solve([-2#xA2+7#x-3=0], [x])

99

2009/12/22




http://math.npue.edu.tw/front/bin/ptlist.phtml?Category=119 (08)7226141 §Hi 33301

— ctrl+enter °
(%02) [x:3,x:%]

(2)x? +9x+9=0

K ax® +bx+c= O”Ejﬁjiﬁ'}ﬂ’ﬂ‘bz —4ac>0

(%11) 972-4%1%*9; A FRA T ﬁﬂs’f(shif‘ﬁ—@ ’ 'TJ1 ON2-4%1*%9 — ctrl+enter °

(%01) 45

A 4550 -

el | HAEY X2 49x+9=0 F| T A POl o

(%i2) solve([x"2+9*x+9=0], [x]); 3% solve( [ "EYHIZY 1, [ "Ly 1) ? J
R iy * solve([x249*x+9=0], [x]) —
ctr1+enter °

(%02) [x=— 3J§2+9 - 3J§2—9 |

BY4F — R I NHAEF 43 - 5 D ORI VER
P. 156 {51

IFRE O [ (0 H' ] Maxima [fif

T RUYRAIPEVESEL 4130 S EAREL 7500 T 2 R SR PR T RO S AL

’IJ, E% 4x > 'F'[I%’z: 3x

4x - 3x=7500

(%i1) solve([(4*x)*(3*x)=7500], [x]); ¢ " solve( [ 'TE@(ET:“ 1, [ &8 1) | f NE
TR i solve([(4%X)*(3%x)= 7500]
x) — ctr1+enter o

(%01) [x=-25,x=25]
FUT TR o P x=25
L) AL 4x25=100 2 NP0 3x25=T75 L e

P. 154 [
l%@ﬁ [EF 0™ | Maxima i
o ELS EPYY RPIRERBE ORI IR X~ x+1 ~ 5 s x Ul o

52=x +(x+1) — 25=x 74X 42x+1 — 24=2x+42x — 12=x’+x
(%il) solve([12=x"2+x], [x]); 2% solve( [ AAELFI 1, [ ALk 1) 4 )3 o

L@ﬁ PR IS e R EE IR
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ﬁ'fa?]“ solve([12=x"2+x], [x]) — ctrl+enter °
(%01) [x=3,x=-4]
_4 T\ r{rﬁ’—?ﬁ% ) Pdl'—% ) X:3 o

P. 157 §]2

IR U ] Maxima i

~5%Wmﬁ%5ﬂ%bm&6s*uﬂms*w SR Pl Sl
({/pqgﬂlﬂ% ) FASHPVEREE 24 2 R ﬁ*IF*iAE_F[J‘F'['—’%" o

4x° +2x6.5x4+2x3.5x=24 — 4x7+20x=24 — x’+5x-6=0

(%i1) solve([x"2+5*x-6=0], [x]); 3¢ " solve( [ YT 1, [ B ) fF"[ ﬁ?@% S
L 'TJ“ solve([x"2+5*x-6=0], [x]) —
ctrl+enter °

(%01) [x=-6,x=1]

-67‘?"’?1* Ui {AEF[:F' 0 BN A

P. 157 FEUHE
PR 5 ] Maxima [

] RO H ’waﬂIrﬁnHUt L 640 2 RUF125200 7 A AL T ey
FY 52:% (?ﬁﬁ i RN x)
R R K [P R 320x

xx(320-x)=25200 — 320x-x2-25200=0 — -x*+320x-25200=0

(%i1) solve([-x"2+320%x-25200=0], [x]); 3¢ " solve( [ YT 1, [ B ]) fF"[
SES
solve([-x"2+320*x-25200=0], [x]) —
ctrl+enter °

(%01) [x=180,x=140]

R T 140 2 NUFI1180 St
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P. 158 3
IFRE R R (™| Maxima (fi S
v[lq\ ﬁ%‘\' , 41;;;,:[ E,IJ_ A-D Flﬂ%’:yl—ﬂ:[J_F:L%:!I‘O Efﬁ%@gﬁﬁ%‘“ 1 TJQ A~D F‘KJ%[@}@ °
A
I 5.0'" '''''''''' T
Y B
0 T
D
_ 1 L
X 3 X 2
\/_

AE’HIJXJ?F?"F hao (aT)

a:\/(a—O)%(%—O)2 =1 — a2+(%)2=1 - a2+%=1 - at=

(%il) solve([a*2=1/2], [a]); 3¢ " solve( [ FAEFEIY ], [ A6 1) 47 R
ﬁET]“ solve([a"2=1/2], [a]) — ctr1+enter °

V2 2

(%01) [a——T a——]

F DS A RS x LS 0 5 B -
ff

P

PRIET A BI85

L !
,IAJ D %’!ﬁw y LA b (E,b)

%:J(LO)M@—O)Z e
2 2 4 4

(%il) solve([b"2=3/4], [b]); 3¢ " solve( [ AFHCRIS ], [ FE 1) 5 447 o

L@ﬁ e T T B PRSI A
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ﬁ'faﬁ“ solve([b"2=3/42], [b]) — ctrl+enter °

V3. 3
(%ol) [b=-—=b=—>]

[ D RiES y SCAE [ 70 0 Bl V3 ~
F |

FRIET, Dg’mu R e, (_ _£)

P. 159 [t

PR [ (| Maxima fif

(13 1 B ~ C VRO FUSREEIL 1« SR B~ CRoLfe -
Bg’ﬁzuyiff‘z’t hco (-% c)

5 1 2 2 1., > | , 8

B=_[(—-—-=0 -0 =1 — (-— =] — — =] — =—

) \/(3 )" +(c—0) (3)+cl 9+cl C 5

(%il) solve([c"2=8/9], [c]); 3¢ " solve( [ FAETEI-Y ], [ FE 1) 471 R
ﬁﬁ“ solve([c2=8/9], [c¢]) — ct11+enter °

(%o 1)[c_-i =i]

Fbs B E’Jﬁj y AR 0 > FE

PRES Bg’mu R (_l i)

,IAJ C%ﬁf{fj y LA d (_E’C)

A 1 2 2 1 2 2 1 2 2 8
=,/(——-=0 d-07"=1 - (-— =] - — =] - d%*==
\/(3 )+ ( ) (3)+d1 9+d1 d 5
(%i1) solve([d"2=8/9], [d]); 3¢ "solve( [ "@ELEI=N 1, [ g 1) ? R
ﬁﬁ“ solve([d"2=8/9], [d]) — ctr1+enter °
(%ol) [d—-% d—i]

[ C RISy LAg [ 4 0 - Al 22

Pt C B -i)

L@ﬁ B T R B A
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P. 159 54

IFRE R R (™| Maxima (fi S
- RUTOREED x o D | FIRER T R (R 1Y
S AR RS R R RS S x O -

— | — x— 1-

— v —

T OR TR BRI 10 x1

x:1=1:x1 = I=x(x-1) = x*-x-1=0

(%i1) solve([x"2-x-1=0], [xD; 3¢ "solve( [ ABHFI=E 1, [ g 1), 44y oF
Ejéi, 'ﬁj solve([x"2-x-1=0], [x]) — ctrl+enter ©

(%01) [x=-

V51 X_\/§+1]
2 2

\/§+10

i’ \:\ ,ﬁ‘(\‘:ﬂﬂ‘Q" =
TR g xS

P. 160 [ E

JRESLE R {7 | Maxima i
RAUMOREI | G 0 TSR R R 20 xR
o RN PR YR R FVRCR R YRR NS o x

— 2x -

.

— 1 ——
1:x=x:(1-2x) — x*>+2x-1=0
(%i1) solve([xr2+2%x-1=0], [x]); 35 "solve( [ ABHERT 1, [ 80 1) ) 47747 oF

Lﬁ [g}ilj F:ﬁlﬁ\[:ji’;irgj\ﬁk:‘%’i? E%EIJE)’Z%‘;—F Tlmt?w;ﬁj ﬁj ZEII
10
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Ejéi’ l@“ solve([x"2+2*x-1=0], [x]) —
ctrl+enter ©

(%01) [x=-+/2 -1,x=+/2 -1]

P. 162 FEUHE
IR U ] Maxima i

- R NS T PR RITA SRR T S SRR - I 2
Rg=R mé.wmyyéﬁA%“%~ %%ﬁﬁ$“§%ﬁEEWP@°

— ::\_;-._r_; S e o x.._J.___}j
— RiE— %‘%E

1:x=x:(l-x) > x*+x-1=0
(%i1) solve([x"2+x-1=0], [x]); % solve( [ YT 1 [ B ]) fﬂ?ﬁh?j\
Ejéi’ﬁﬁ“ solve([x"2+x-1=0], [x]) — ctrl+enter °

(%o1) [x=- ‘/g;l,x: ‘/52_1 ]
. , V51 1445
N J“r(\\’ﬂ'—%’ [—P_‘Izl— = o
R B el )=
P.162 []5

[ B T Maxima UL

PRy e S B2 SR S THIFIIRRT > 2 FIER R x96 » T AU
R (AE) Y6.09% > o xe

2
X X X

E4FEI=h & - (1+—)2=% & - (1+ — ,
L= ”F L= ( 100) * ( 50 10000 50 10000)
2 2
) Rt & - (et > XX 009 00x609=0
50 10000 50 10000 100

(%i1) solve([x"2+200%x-609=0], [x]); 3% "solve( [ "EyEI=Y 1, [ e 1), ?[ 4 J
ﬁﬁ%ﬁé’ o+ solve([x2+200%*x- 609 0],
[x) — ctr1+enter °

(%01) [x=3,x=-203]

203 AR+ A ) 0 x=396 ¢

L@ﬁ B T R B A
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P. 163 IKE“ELIE‘WF'?
Lﬁ@;}’}f’jﬁ fﬁ[ B I'ED F'| Maxima ‘ﬁﬂ"’ i
FRIP BT 57 7 1000000 74 1S > 55 FIJaE x06 » 4 i i OREA UL

40400 7+ > T x o

*?J 5y F FIJﬁEI 1000000xx% » 3V~ = FIJ ﬁEJ(lOOOOOO—I—(lOOOOOOXX%))XX% ’

10000x+(100x > +10000x)=40400 — x > +200x-404=0

(%i1) solve([x"2+200%x-404=01, [x]); ¢ " solve( [ EEI=" 1,[ @8y 1) ?F[—?J?ﬂ
i‘ﬁéﬂﬁfﬂﬁ“ solve([x"2+200#x-404=0], [x]) —
ctrl+enter ©

(%01) [x=2,x=-202]
FIT AR R k=2 o

P.163 516
IP=REE 3 1 (0 '] Maxima §i ¥
e o I N =T it R 1 A = Jﬂr,miﬁ'ﬁf&aaglpa

R E= ) A e 4 B rﬁﬁfr Ry AT S L -

BB o e 2 DI ?
J* P Fgﬂ%wﬁf
LR rﬁggg]% R e T

AT | PR R

1

(oIS EER 1 fq_hr, ﬁé%puﬁ ,

- o1 1

PR A8 1) A G BLRLAS A E F[sz+x+4 :

PR 20 > P TSI R LT R ,ﬂﬁgﬁjkgz%g ,
DL 7w w7 2k T e )

x+x+4 48 x(x+4) x(x+4) 48 x(x+4) 48

— 7x*-68x-192=0 — (7x+16)(x-12)=0

(%iD) solve([(T*x+16)*(x-12)=0], [x]); ¢ " solve( [ AGLEIN 1, [ G 1) 4147
?j&ﬁéﬁ 'TJ“ solve([(7*x+16)*(x-12)=0],
[x]) — ctrl+enter °

L@ﬁ ERRTIER RN Wl e E R Rl
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(%01) [xz-?,XﬂZ]
R P R 12 T -

P. 164 [ 7T

R R 4 (0] Maxima fi

Y [ﬁ[:* ;Ej' E[[Fll;fguﬂ» FRY ﬁ%ﬁ[fﬁ%ﬁ» FRY % 18 o [’Ej' FI]F'I [ [’1:7—{
EIUF szi/|4()«o == IE*' EIIF'U&H Y 33%[ 2= ?

F% UEJIE?“EI X NSRS o PURIRR x+18

J K *If\f— = *If\f— fri- éfﬂJIiﬂﬁ"— ’

L 2 18xe80x=720 — x2-62x-720=0
x x+18 40

(%i1) solve(X"2-6255-720=0], [x)); 3% "solve( [ @HCFTA 1, [ A8 1), 47 5%
i i solve([x"2-62#x-720=01, [x]) —
ctrl+enter ©

(%01) [x=72,x=-10]
FI R AR kT2
Prigi= > DS Sk 7 70418290 . ¢
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£ 0AEL x> F]OC =0B =x+20 >

OC*=0A>+AC? — (x420)2=x2+60% — x> +40x+400=x >+3600 — 40x-3200=0

(%i1) solve([40*x-3200=01, [x]); 3¢ "solve( [ @ErET=S 1, [ @b 1), §16y 4 o
i i solve([40%x-3200=0], [x]) — ctrl+enter®

(%01) [x=80]

PRIF= s ASPEEE 80 2557 o

P. 166 4-3 F 15555

P 2 108 ] Maxima i)
1.;? AQYEEIART - Bl ) A FI(LDVHESSTE A EIGAIMES & ARy
pr e AED o
2-1) 2 +(y-1)?=(3-2)* +(4-y)*
(%i1) solve([(2-DM2+(y-DM2=(3-2"2+(4-y)"2], [yD);  *¢ "solve( [ "@EeEI=" 1, [ 7@
B 1) R i iy
solve([(2- DA 2+(y-1)"M2=(3-2)»
2+4-y)"2, [y) —
ctrl+enter ©
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25 THPRERDYO A HRGRTIORY 2 157D 02 2R SR RRPVE A 42
A YR SR RIAY ﬂjj'% °
E[ztg,x v =B 2x-0.2

x(2x 0.2=4.2 — 2x-0.2x-4.2=0 — 10x*x-21=0

(%i1) solve([10¥x°2-x-21=0], [x]; 3 "solve( [ A@EFT= 1, [ g 1), 7452
i > 7 solve([10#x2-x-21=0], [x]) —
ctrl+enter °

3 7

(%01) [XZE ,xz-g]

FID A P LS 0 R 28 TlR=8.6 MK

FRE [ (™| Maxima 5

3.@[“\ ﬁgﬂl ) E i‘FJ(.—F %F[ ) %”E‘yﬁ[ F - F ﬁ#ﬂ:u_#—ijﬁ# DD%\[J‘F{'{;F*# %E{ﬂ—?ﬁ’lf‘[fﬁfﬂ
124 j‘ij,ﬁu = E= E fflnﬁ”ﬁ’fq&nlﬁ“tbx SHAI(x-2) SR ex e

X

Y= 2 E YRR = ) + (x-2)
THYEHI=(Yx +(x-2)7 ) =27 +(x—2)

= EPYE i=x(x-2)+2

[x° +(x—2)" [+[x(x-2)+2]=124

(%i1) solve([(x"2+(x-2)"2)+(x*(x-2)/12)=124], [X]); ¢ T solve( [ %@gj’(gﬁh‘ N
e D odn lﬁf*j ’IJZ*i’ iy
solve([(x"2+(x—2)"2)+(x*(x—
2)2)=124], [x]) —
ctrl+enter °

(%01) [x=-6,x=8]

T ﬁ“ﬁ’ﬁ* s [RIIE= s x=8 o
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